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1980. május 16. péntek

bb. 1 a Legnépszerűbb a szakközép iskola - gyorsmérleg a nyolca­
dikosok továbbtanulás áró L

i dg/gk/gw/dg hgy
az idén minden korábbinál több nyolcadikos-kíván továbbta­

nulni, ez derül ki az egyetemi számítóközpont most-elkészült gyors- 
statisztikájából^ mig-tavaly a nyolcadik osztályt végzőknek,.,csak,, 
96.1 százaléka -nyújtotta be jelentkezési lapját valamely középfokú 
iskolába, ez év tavaszán ez az arány már 96.5 százalékra emelkedett

hazánk általános iskoláiban különben 120 ezer tanuló fejezi 
be júniusban alapfokú tanulmányait, csaknem 40 -ezerrel kevesebb, mint 
másfél évtizeddel ezelőtt, az utóbbi-15 évet áttekintve kiderül, 
hogy a legtöbb nyolcadikos - 181 ezer, illetve 182 ezer - 4968-ban 
és 4969-ben-volt, azóta számuk csaknem tiz éven át folyamatosan csök­
kent. 1978-tól tapasztalható ismét kismértékű, folyamatos emelkedés.

/folyt, k öv./
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bb. 2. gyermeknapi előzetes - a móra kiadó uj köteteiből
1980. május 16.i ár/pá/gw/dg hgy

_ a Legkisebbek, illetve a fiatalok könyvespolcára számos újdon­
ságot- kínálnak majd a könyvheti-sátrakban, a móra kiadó egyik érdekes 
vállalkozása lesz páter és a farkas - prokofjev világhírű zenemüvéből 
ismert-- meséjének feldolgozása, hajnal-gabriel Ián ak a zene nyomán 
készült gobelinje illusztrálja a kötetet, s az ismert képzőművész ^ 
ezúttal, mese Íróként is bem ut átkozik; a képeket kisérő szöveg is az o 
munkája.

.jávor ottó ,,mesék heraklészrőLr, című albuma az ókori csodavi­
lágba vezeti el olvasóit, a hatalmas erejével az embereket szolgáló 
fiú tanulságos történetei-alkalmasak arra, hogy a kisiskolások íze­
lítőt kapjanak a görög mitológia kulturkincséből. a kötetet szántó 
Piroska grafikái díszítik.--janikovszky éva uj könyve ézúttal a kamasz­
korba lépőknek szól. humorral átszőtt, jellegzetesen mai története 
a I3_évesek elé tart tükröt, ám % réber-László rajzaival illusztrált 
kötet szüleik számára is-szórakoztató olvasmánynak Ígérkezik, a most 
megjelenő mesekönyvek sorát móra ferenc kincskereső kisködmonjének u] 
kiadása zárja.

a seprüfocitóL a detektivesdiig többszáz játékkal-ajándékozza 
meg a gyermeknapra ifjú olvasóit csukás István, az én játékoskonyvem 
című könyvében már-már elfeledett és újabb, illetve falusi és városi 
játékokból egyaránt bő válogatást nyújt, közös jellemzőjük: egy lab­
dán, boton vagy kötéldarabon kívül semmilyen segédeszköz nem szüksé­
ges hozzájuk.

mikes kelemn rodostói száműzetésének éveit dolgozta fel if­
júsági regényében ignácz rózsa, a rákóczi korát;idéző,- veretes 
nyelvezetű mű a fejedelem Íródeákja mellett elsősorban egyedül 
maradt édesanyjának állít emléket, a kozmosz szerkesztőségének ki­
adványai közül a tizenévesek és az idősebbek érdeklődésére egyaránt 
számot tarthat színák jános és veress István ismeret len-ismerősök 
című könyve, amelynek tárgya egy fiatal tudományág? az etológia, 
az-állatok viselkedését, szokásait, mindennapi életét tanulmányozó 
kutatók az állatvilág rejtélyesnek tűnő jelenségeibe avatják be az 
érdeklődőket, ugyancsak most kerül a boltokba a kozmosz másik új­
donsága: zelk zoltán főhajtás a túlvilágra című versgyűjteménye is, 
amelyben a magyar irodalom nagyjainak emléke - józsef at ti la, ady, 
krudy, bab its, nagy László alakja - előtt tiszteleg a költő./mti/
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bb.4. féléves a tanácsi teLefonUzenetrögzítő 

i/iv/z/dg/zsu hgy
a briv-n Látjuk először: zajcslUapltott termogenerátor

1980. május 16.
bb. 3. 

i be/tr/gw pp
1980. május 16

- féléve működik az üzenetrögzítő telefon a ii,, a vili. 
és a xv. kerületi tanács|Viálf eddig összesen-csaknem 600 hí­
vást rögzített a magnetofonszalag a három városré%ben.

kös ismert

8IESSI*"'
a hagyományoséval.

-j'mm- - ezekben a kerületekben elsőként rendszeres itették a te­
lefont? abból-a célból? hogy a Lakók kisebb-nagyobb ügyben 
megtehessék, bejelentéseiket a tanácsoknál?-személyes megje­
lenés nélkül is. a tanácsok szervezési .osztályán elmondták, 
hogy -a jelek szerint az ügyintézésnek ez a módja még nem eléggé 
ismert, kevesen .tudnak az üzenetrögzítők létezéséről? ezzel 
magyarázható a vártnál némileg-mérsékltebb érdeklődés, pedig a 
tapasztalatok - a hasznát illetően - jók.

a ii. kerületi tanácsnál- a telefonüzenet rögzítőin keresz­
tül - leginkább a gépjárműadó csekkeket kérnek, a József­
városban tárcsáznak a lakók? ha kimarad az utcai világítás, 
ha ritkán járnak az autóbuszok, az újpalotai lakótelepe élok 
telefonkagylóhoz nyúlnak, ha az abc-áruházban délután nem 
Lehet tejet? kenyeret kapni, gyanús eredetű pálinka tárolására 
is fényt-derített az egyik telefonáló? mig egy másik bejelentő 
szóvátette?-hogy a szomszéd balesetveszélyesen raktározza - 
lakóháza mellett - tüzvezélyes anyagait.

- a bejelentésekre, a kérdésekre a tanácsok ügyfélszol­
gálati irodái másnap válaszolnak |§%élben-vagy 
különböző vállalókhoz? intézményekhez tartozó 
oda továbbítják, ám azok az akták sem felejtődnek el? mert 
a tanácsok ügyintézői utánanéznek, miként intézkedtek az ille- 
tékesek./mti/

m

i:

'
autóipari kutató

lemezből.

lesztésére. /mti/

l :

-A

1
m
i

í mm?._i
■ff?:.. .. -1

telefonon? a 
ügyeket pedig ‘

,

bb.5. oleg tabakov ifjúsági stúdió--színháza magyarországon

1980. május 15.
(hazánkban yendégszeregél— ------

május 1-9 és 21-e között»a moszkvai világhírű szovre 
menyik-szlnház ifjúsági stúdió-színházának 32-tagja a kisz 
központi bizottságának -meghívására.; 
a-moszkvai színművészeti főiskola végzős hallgatóinak ve- 
ztője oleg tabakov, az orosz szovjet szocialista köztársaság 
népművésze, állami-díjas, a szovremenyik színház tagja.

/folyt, k öv./

i/me/s/dg/zsu hgy- 4 -4-3
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fM fo lyt./zsu

a mester? és tanítványai együttesen keresik a színház­
művészeti ábrázolás, kifejezés uj formáit.- alkotás közben 
sajátítják el a szinészmesterségét, hetente 30 órát jat- 
szanak és nem 12-öt, mint mások . tavalyba moszkva:vnemzetko 
színházi szimpozionon bebizonyosodott: szkami, művészi fel- 
készültségük színvonala lényegesen magasabb, mint,^fosíkoian 
tanulóké. -Több,)

b.5./oleg tabakov • • •

oleg tabakov, jelenleg a -veszprémi petőfi színházban 
gogol; revizor cimü müvét rendezi.

a társulat -magyarországi vendégjátéka során május 
19^én a budapesti gyermekszinházban mutatkozik be^kipling:

a dzsungel könyve,, cimü regényének színpadi változatát 
adják elő, viszlát maugli címmel, énekkel, zenével, művészi 
mozgással elevenítik meg a raj kin-feldolgozást, igy azok is 
megértik, akik nem ismerik az orosz nyelvet.

filmmüvé-isiilllíüliirpavlova »»
be.

a stúdió színház tagjai a debreceni Csokonai színházban 
is fellépnek: május 24-én és 25-én este a viszlát maugli.-t 
adják elő./mti/

bbj6. késik a akácvirág - a virágzó repceföldeken vándoroltatnak a 
baranyai méhészek

1980. május 16.igó/kz/zsu hgy
a legöregebb baranyai méhészek sem-emlékeznek-arra,

volna az akácvirágzás, mint az 
- hazánkban az akác a legjobbis annyit

idén. 
mézelő növény.

/folyt, k öv./ —6—
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mfo Lyt./zsubb. 6. /késik *E
a baranyai méhészek ,,erdőszem Lét,, tartottak a minap a dráva 
menti síkságon, ahol országosan a legkorábban - május közepén - 
szokott nyílni a akácvirág, most mindössze két-három centimé­
teres zöld fürtkezdeményeket találtak a fákon, a szakemberek 
szerint még kedvező időjárás esetén is csak május utóján kezdőd­
nek megüt . ,,mézeshetek,, a drávai akácosokban, a méhészek a 
virágzó'repceföldeken keresnek kárpótlást ezekben a napokban: 
körűbe lül ötezer méhcsaládot vándoroltatnak a rikító sárga - 
táblákon.- a repce hidegtürő néyvény és jól-is mézel, remény van 
tehát arra, hogy a szárnyas kis munkások-feltöltik a kongó kan­
tárakat. az idei -szokat lanul hűvös, szeles, esős tavaszon u- 
gyanis keveset repülhettek a méhekes szinte csak arra . 
futotta az erejükből, hogy ellássák vízzel, élelemmel a-fia- 
sitásokat, a-méhészek abban reménykednek, hogy a repcevi­
rágban talált nektártól felerősödnek a~családok és akácvirág­
záskor már teljes erővel vehetnek részt a ,,folyékony arany,, 
gyűjtésében./mtl/
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bb.7. tatarozzák a hortobágyi csárdát
1980. május 16.

a hajdu-bihar megyei műemlékvédelmi bizottság,program­
jában több műemléki épület felújítása, rekonstrukciós mun­
káinak előkészítése és régészeti feltárása szerepelj még -- 
ebben az évben kicserélik a-régi hortobágyi csárda-fedélszer­
kezetét, felújítjákaz elkorhadt, szuette szerkezeti ele­
meket, a tetőhéjazatot. egy másik nagy munkához, a csárda 
szomszédságában lévő kilencLyuku kőhíd rekonstrukciójához 
is hozzákezdenek ebben az esztendőben, a hajdúböszörményben 
az év végére befejezik a-polgári utcai -népi müemlékegyüties 
- egykori hajdúsági porták - öt épületének teljes helyre­
állítását. rendebehozzák bakonszegen a bessenyei-házat, 
megkezdik a felújítási munkákat a Lét av ért esi egykori vizi- 
vágóhidná l./mti/

szü/kz/zsu hgy
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bb,9. selejtcsökkentés és a gyártmányszerkezet átalakításának 
eredményeként: lesz elegendő konzervesüveg

1/gl/mi/pp ig 1980. máj us 16.

a selejt közel négy százalékos csökkentésével és 
a termékszerkezetnek a piaci igényekhet igazodó átalakításá­
val az üvegipari müvek idén várhatóan 15 millió darabbal 
több konzerves üveget gyárt, mint az elmúlt évben, ezzel 
a terméktöbb lettel együtt idén csaknem 300 millió darabot 
szállítanak, ami elegendő a magyar konzervipar igényeinek 
kielégítésére,

hgy

korábban e fontos termékből minden évben tiz-tizenöt 
millióval kevesebbet gyártottak a szükségesnél- ái lányt 
-főként Csehszlovákiából - importtal pótolták. Így azzal, 
hogy az orosházi és a sajószentpéteri üveggyár növeli a terme­
lését , egyben behozatalt helyettesítenek magyar termékkel.

a két üveggyárban hét kemencét működtetnek, folyamatosan, 
az idei esztendőt mindkét helyen már úgy kezdhették sl% hogy 
pontos ütemterv alapján a rossz állapotban lévő kemencéket fel­
újították. ezzel megteremtették a műszaki feltételeket ahhoz, hogy 
jobb minőségű homogén üveget gyártsanak, a selejt csökkentéséihez 
hozzájárult az is, hogy a két gyárban megszigorították a tech­
nológiai fegyelmet, mindezek eredményeként iáén 4 ezer tonna 
terméktöbbletet tervezhettek, ami 10 millió darab konzerves 
üvegnek felel meg,

a terméktöbblet másik része abból származik, hogy a meg­
rendelők igényeit felmérve, ebben az évben csökkentik a fehér­
palackok termelését, és a termelő berendezéseik felszabaduló 
teljesítőképességét is konzerves üvegek gyártására fordítják, 
a termékösszetetal nemcsak ésszerűbb lesz, hanem korszerűbbé is 
válik azzal, hogy ebben az évben növelik az úgynevezett 
hungarocap-járású - léhát csavaros fedelű - konzerves üvegek ará­
nyát. idén már 95 millió darabot adnak belőle a konzerviparnak, 
a népszerű termékkel kapcsolatban azonban gondot okoz, hogy 
- mivel tárolásra is kiválóan alkalmasak, és betéti dijuk mi­
nimális - javarésüket ,, felszívják a háztartások vagyis nem 
váltják vissza a vevők, /mti/

07.50/ig

9% r
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btx-8, nyári színház Székesfehérvárott - zenés szatíra a 
viziszinpadon

dáv/kz/zsu hgy
_ .. . festői környezetben, öt méter magas sziklaosz­

lop -tövében rejtőző tóra épített viziszinpad lesz a szín­
helye az idén Székesfehérvár nyári rendezvénysoroza- 
tának, a nyári színháznak, a junius 27-től julius 12-ig 
tartó yyévadban,, josef-es carel capek rra rovarok életéből 
című- színdarabjából irt zenés szatíra kerül színre

két fűszál a világ,y címméU moravetz Levente rendezésében, 
a főbb szerepeket szakácsi Sándor, hüvösvölgyi-ildikóT 
szirtes gábor, dobos kati játszi, a darab elektronikus 
zenéjét fehér andrás Komponálta, a nyári színház próbá 
hamarosan megkezdődnek./mti/

1980. május 16.m
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bb 12. heinz berbert karry, 

gk urn hgy 1980. május 16.

az nszk hessen tartományának minisztereLnök-heLyettese, a 
gazdasági és technikai ügyek minisztere - szalai béta kül­
kereskedelmi államtitkár meghívására - kíséretével buda- 
pestre érkezett, /mti/

bb 13. Lottó nyerőszámok

s um hgy 1980. május 16.

a sportfogadási -és lottó igazgatóság közlése szerint a 
medgyesegyházán megtartott 20. heti lottósorsolás alkalmával 
a következő számokat húzták ki:

18, 31, , 64, 76
/mt 1/

bb 14. a fővárosi fürdőigazgatóság 

i jok/um hgy 1980. május 16.

közti, hogy a pünkösdfürdői és a Széchenyi strandfürdőt május 
17-én szombaton megnyitják, /mti/

10.35/um 11

bb.11. központi olajtároló a győri rába gyárban 

cser/kz/ig hgy 1980.május 16.
., elkészült -cfbrött a rába magyar vagon és gépgyár központi 

lajtárotója. a technolőj.giai rendszere világviszonylatban is a 
Legkorszerűbbek kdzé tartozik, építésére 30 millió forintot 
költöttek,- több mint tiz, egyenként 100 köbméteres tartályt 
alakítottak ki a különböző minőségű olajok, kenői anyagok tárolá­
sára. ^

o

a gyár ma már több milliárd forint értékű gépnF'kkal 
rendelkezik, ezek zavartalan üzemeléséhez, gondos ápolásához 
megfelelő mennyiségű és minőségű anyagokra van szükség.

az uj olajtároló a zavartalan ellátás mellett lehetővé 
teszi - az elfolyás, és a párolgás - minimálisra csökkenését, 
tehát az üzemanyagfelhasznáLás gazdaságosadnak javítását is.

/mt 1/

;

i

um..,mi-,

O-fff

I

I

I

1
bb-io. gyorsuló ütemben csökken az apróvad állomány - tanulságos 

vadszámlálás győr-sopron megyében.

cser/kz/ig hgy
figyelmeztető eredménnyel zárult a tavaszi vadszámlálás 

a kisalföldön, az apróvad-, a nyűi-, a fácán- és a fogoly állo­
mány veszélyes mértékben csökken, e folyamat két évvel ezelőtt 
kezdődött s az ütemfcazóta gyorsul, nyulból 45 ezret, fácánból 

63 ezret, fogolyból pedig csupán tiz ezret számoltak meg. a két év 
alatt bekövetkezett csökkenés aránya körülbelül 50 százalékos, 
a fácánoknál annak ellenére jelentős az állomány csökkenés, hogy 
évek óta nagyftömegben keltetnek mesteségesen fácánt, s a madarakat 
már megerősödve hatihetes korukban engedik szabadon, az elmúlt 
évben is több mint 60 ezer fácánt keltettek ki mesterségesen, mind­
össze 29 ezret kaptak belőlük puskavégre., Így még inkább szem­
betűnő a csökkenés, tulajdonképpen növekeni kellet volna az állo­
mánynak.

-

1980.május 16.

m

t

:

a csökkenés okai között a szakemberek szerint ott 
van a naayüzemi mezőgazdaság által kiszórt nagytömegű vegyszer, 
de uovafíakkor sok jel mutat arra is, hogy az apróvad állomány 
nagyarányú pusztulását elsősorban az elszaporodott ragadozó mada­
rak okozzák, különösen az egerész ölyvek pusztítanak, de a karvalyoknak 
és héjáknak is sok kisnyul, fácán ás fogoly esik áldozatul, 
sokan úgy vélik, hogy a ragadozók védelme túlságosan 
jól sikerült, az elszaporodott állományt ezen a vidéken sza­
bályozni kell . ha ez nem történik meg akkor a
fogoly állomány rövidesen taUfiSUBD, kipusztul,..,az állományAmáris olyan 
kicsi aTvaőIszati tilalom ellenére! hogy elég egy Tííöfeg tél, 
al/{,3 marad valami mutatóban belőlük.

a nagyvad állomány gazdag 2 ezer szarvas , 100 dámvad, 8 
ezer őz, 700 vaddisznó található a rábaközi, hanság vidéki, 
szigetközi erdőkben, mezőkön, továbbszaporodásuk már nem cél. 
minden évben jelentős selejtezéseket kell végezniük a
vadászoknak, hogy az állomány ne szaporodjon túl.

a bánságban még továbbra is jelentős számban élnek túzokok, 
európának ez a nagytestű védett madara, az ottani nagykiterjedásü 
sík mezőkön, ahol viszonylag csend és nyugalom van,, még zavartalanul 
költhet, az állomány azonban nem szaporodik, a védelemnek az 
állomány csökkenés ütemét sikerült megállítani, /mti/
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I 1bb. 18, borbándi János beszéde

m1980, május 16,t/ár/rj hoy
a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk borbándi jános- 

nak, a minisztertanács elnökhelyettesének beszédét, amely 
pénteken 16 érakor hangzik el a varsói szerződés megalakulása- 

c 25. évfordulója alkalmából a parlamentben tartandó ünnep­
ségen.

# :

3 ' y
fembargós! csak jelzésre használható fel! 1

XXX
■

'M
- 1955. május 14,-e, a varsói szerződés aláírásának napj 

a békáért ás a nemzetközi biztonságért vívott-harc jelentős 
állomásaként került be a történelembe, az emberiség történelme so­
rán ekkor jött először Létre olyan politikai és katonai szövet- 
séo. amelynek-alapvető célja az abban részvevő országok függet­
lenségének, szabadságának, elért vívmányainak egvédáse és a béke 
megőrzése, -ma már negyed- század- tapasztalata b zonyitja, hogy a 
varsói szerződés minden tekintetben beváltotta a hozzá fűzött re­
mén veket. európában hozzájárult a háború megakadályozásához, 
elősegítette a béke megszilárdítását, a nemzetközi feszültség csök­
kentését és a békés egymás mellett élés erősödését.
/folyt, k öv./
11.40 rj
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bb 15. elhunyt szelei ferencné újságíró

r 1980. május 16,bam/um ká hgy
életének 44. esztendejében súlyos betegség után elhunyt 

szelei ferencné /szabó teréz/ a magyar távirati iroda szom­
bathelyi szerkesztőségének helyettes vezetője, lelkes króni­
kása volt vas megye életének, fáradhatatlanul .munkálkodott 
azon, hogy szükebb hazája minden eseményéről tudomást sze­
rezzen az ország, a világ, rokonszenves egyéniségével, sze­
rény magatartásával kivívta -környezete, s kollégái megbecsü­
lését, szeretétét. temetéséről később intézkednek.

x-

magyar távirati iroda
í /mt 1/

bb 16, hetvenre emelkedett a nagyoroszi fagylaltmérgezet­
tek száma - a betegek állapota tovább javult

1980. május 16.csiz/um ká hgy

nagyorosziból újabb fagylaltmérgezetteket vittek a 
mentők a balassagyarmati kórházba, Így az ápolták száma pén­
teken hetvenre emelkedett, a gondos, áldozatkész orvosi el­
látásnak köszönhetően a betegek állapota tovább javul . 
mindazonáltal salmonella mérgezésről lévén szó, Legalább két­
hetes kórházi kezelésre van szükség ahhoz,..hogy nyugodt lelki-
ismerettel, gyógyultan hazaengedhessék őket. a kórház felhívta 
a fiayelmet arra? hogy az érintett lakosság körében felteheto- 
en. vánnak, akik nem veszik komolyan a fagylaltmérgezést, a tü­
neteket kézlegyintéssel gyomorrontásnak minősitik, erre a ma­
gatartásra utal, hogy az újonnan beszállított betegek közt 
többen-maguk-nem fogyasztottak fagylaltot, a fertőzés közvet­
len környezetükből ered.

É

8
.

I
6

a nógrád megyei rendőr-főkapitányság ártalmas közfogyasz­
tási cikk gondatlan forgalomba hozatala vétségének alapos 
gyanúja miatt borbély istvánnétr a börzsönyvidéki áfész 
234, számú nagyoroszi drégelyvár vendéglő üzletvezetőjét 
őrizetbe vette és ügyében - szakértők bevonásával - elren­
delte a nyomozást, /mti/
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/b or bánd i... 1. folyt./r j13.bb.
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selte és a Legnagyobb áldozatokat hoz,.a.
■

toga marad.

/folyt,köv./ 
11.45 rj —14—
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2. folyt./rjbb 18. / borbánd!

az imperializmus ás a revansizmus erőinek törekvései el­
lenére sikerült elfogadtatni az európai országok határainak 
só -t hetet lens ágát, ás megszilárdítani a nemzetközi biztonságot, 
hosszú és nehéz ut vezetett a negyedszázada megkötött osztrák 
államszerződéstől a szovjetunió, Lengyelország, Csehszlovákia, 
az ndk, illetve a német szövetségi köztársaság közötti kétolda­
lú szerződésekig, valamint a nyugat-bérlinre vonatkozó megállapodásig, 
mindez veszélyes feszültségforrások megszűnését eredményezte ás 
jő alapot teremtett az európai országok békés kapcsolataihoz, 
a kölcsönös bizalom kialakításához.

a varsói szerződés védelmi szervezete az egész emberiség ér­
dekeit szolgálva hozzájárult ahhoz, hogy az imperializmus szán­
déka meghiúsult, s nem tudott uj világháborút kirobbantani; mű­
ködése elválaszthatatlanul összefonódott azzal a küzdelemmel, 
amelyet a szocialista közösség országai - elsősorban a szovjet­
unió - vívtak a stratégiai erőegyensúly megteremtéséért és a fegy­
verkezési hajsza megfékezéséért, e törekvések mögött hatalmas erő 
áll, mindenekelőtt a szovjetunió gazdasági, katonai potenciálja, 
hadseregének ereje, az egyesített fegyveres erők fegyverrend­
szere, kiképzése,- a harc megvívásának elmélete korszerű hadtu­
dományra és összehangolt, egységes haditechnikára épül. ez 
párosul a szerződésben részvevő nemzetek katonáinak szilárd 
öntudatával, hazafis ágával, internacionalizmusával, s azzal az 
elszántságával.,-hogy hatékonyan oltalmazzák országaink nyugodt, 
kiegyensúlyozott, békés alkotó munkáját.

1

.

;;a továbbiakban borbánéi jános rámutatott: minden katonai 
szövetség tartalmát, fő céljait a részvevő országok társadalmi 
rendszere határozza meg, míg az északatlanti szövetség mű­
ködése alapvetően agresszív jellegűnek, haladáséllenesnek bizonyult, 
a varsói szerződés megalakulásának pillanatától az egyetemes bé- 
kéért, a nemzetközi biztonságért folytatott küzdelem élvonalában 
áll.

58

- a varsói szerződés szervezetének politikai tanácskozó testű ls­
eim ült negyedszázad alatt nagyjelentőségű nenretközi állás­

ion tatásaival, javaslataival, a politikai diplomáciai akciók so- 
rozatával kivívta kontinensünk és az egész világ haladó erőinek ^ 
rokonszenvét, elismerését, lay például 1965-os varsói ülésén ismet- 
telten állást foolalt egy olyan európai kollektív bizontsági 
rendszer mellett, amely a fennálló katonai csoportosulások he­
lyébe lépne, javasolta korlátozott és ellenőrzött fegyverzetű 
övezet kialakítását európában és azt, hogy ne Legyen atomfegyver 
a két németország területén állomásozó csapatok birtokában, az 
ülés szorgalmazta, hogy a varsói szerződés és a nato kössön meg 
nem támadási egyezményt.
/folyt,köv./
11.45 rj
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bb. 10. / borbándi

az utóbbi időben -azonban a nemzetközi helyzet sajnálatos 
módon kiéleződött, ennek okai nem ujkeletűek, befolyásos 
amerikai vezető csoportok átértékelték az egyesült államok 
politikai ős katonai stratégiáját, megnyilvánult ez a 
Vlagyivosztok! megállapodásokkal ellenétes követeléseikben, 
a salt 11, ratifikálásának elodázásában ás a bécsi had- 

e^csökkentásl tárgyalások előrehaladásának megakadályczá- 
sában. a nato -amerikai kezdeményezésre és nyomásra -'
1978-ban elfogadta a tagállamok 15 évre szóló feoyverkezésl 
programját, a múlt év decemberében pedig határozatot hozott 
csaknem 600 középhatősugaru amerikai nukleáris rakéta nyugat- 
európai telepítésére, s ez különösen veszélyes kontinensünk 
békéjére, az eg^yesült államokban tervbe vették uj fegyver- 
fajták - a neutronbombák, a szárnyasrakéták és más eszközök - 
gyártását, illetve rendszerbe állítását.

a szocialista országok ellen ,,hidegháborús„ politikai kam­
pányokat szerveznek, provokációkat hajtanak végre, 
ellenes, imperialista körök most az afganisztannak nyújtott 
törvényes szovjet segítség ürügyén indítottak szcvjet-elle­

ant ikonm un 1st a, -a szocialista társadalmi rendet támadó 
kampányt, mérgezve ezzel a nemzetközi Légkört, e mesterkedések 
mögött azok a fegyverkezésben érdekelt, agresszív, militarista 
körök állnak, amelyek már a helsinki konferenciát is megpróbál­
ták zátonyra juttatni, most pedig - az enyhülési politika fel­
áldozásával - a hidegháború korszakához kivannak visszatér.n.

uj katonai támaszpontokat keresnek a közel-keleten, afriké­
ban és más térségekben, rá akarják venni az európai nato-or­
szágokat, hogy az északat lanti tömb terjessze ki hatókörét a 
kontinensünkön kívül eső területekre, Így a szervezet az 
amerikai stratégiának méginkább alárendelt eszköze legyen, e- 
közben mereven elutasító magatartást tanúsítanak a szocialista or­
szágoknak az enyhülést erősítő kezdeményezéseivel szemben, 
figyelmen-kivül hagyták például, hogy a szovjetunió egyoldalúan 
20,000 katonával és ezer harckocsival csökkenti az ndk terü­
letén állomásozó csapatainak létszámát.

a nemzetközi helyzet kiélezésére törekvő és az újabb fegy­
verkezés i hullámot felkorbácsoló erők azonban élsz ámítják 
magukat, ha figyelmen kívül hagyják a történelem nagy tanulságát: 
a kapitalista kizsákmányolás alól felszabadult népek minden 
erejüket lat bevetve megvédik vívmányaikat.

/folyt.köv./
11.55 rj

4. folyt./rjbb.18. / borbándi.V. 3. folyt./rj

a testület 1969-ben fővárosunkban rendezett tanácskozásán 
fogadta el a - számunkra különösen emlékezetes - budapesti 
felhívást, amely kiindulópontjává vált az 1975-ös helsinki 
európai biztonsági és együttműködési értekezlet előkészítésének. 
1972-ben prágában, majd két évvel később varsában kidolgozta az 
euróoai államok biztonságának, és egymáshoz fűződő kapcsolatának 
alapelveit, állást foglalt a középeurópai haderő és fegyverzet 
csökkentéséről folytatandó tárgyalások mellett, a Moszkvában 
1978-ban sorrakerüLt ülésen halaszthatatlan intézkedéseket ja­
vasoltak a tagállamok a nukleáris fegyverek gyártásának és rend­
szerbe állításának megakadályozására, a katonai költségvetések 
csökkentésére, a fegyverkezési hajsza megfékezésére.

a politikai tanácskozó testület több Ízben szorgalmazta a var­
sói szerződés és a nato közötti meg nem támadási szerződés megköté­
sét, s olyan megállapodás aláírását, amely a feleket arra köte­
lezi, hogy nem használnak elsőként sem nukleáris, sem hagyományos 
fegyvert^ számos alkalommal kinyilvánította készségét a varsói 
szerződés feloszlatására, ha a nato országok is megszüntetik az 
észak at Lanti szövetséget, javasolta továbbá: mindkét katonai tömb 
kötelezze magát, hogy nem növeli tagországainak számát.
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a haladás

nes 5■
■V■
I kedvező mérleget készíthettek a hetvenes évek első feléről mind­

azok, akik hittek abban? hogy a nukleáris korszak egyetlen ésszerű 
alternatívája a különböző társadalmi rendszerű államok békés egy­
más mellett élése, ennek az időszaknak kiemelkedő eseménye volt 
a helsinki értekezlet, ahol a részvevő 35 ország Legmagasabbszintü 
képviselői fogadták el a nagy jelentőségű záróokmányt, mindez meg­
győzően tükrözte, hogy alapvető változások mentek végbe a nemzet­
közi erőviszonyokban, jelentősen megerősödtek a szocialista 
közösség országai, számos fejlődő ország a haladás útjára Lépett, 
növekedett a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom, valamint a 
nemzeti felszabadító mozgalmak befolyása.v

a helyzet pozitív változásának meghatározó tényezője volt, 
hogy a hadászati fegyverek tekintetében erőegyensúly jött Létre 
a szovjetunió és az egyesült államok, a nato és a varsói szerző­
dés országai között, bebizonyosodott, hogy az imperializmus nem, 
cselekedhet többé kénye—kedve szerint, világuralmi terveinek gátat 
vet az erőviszonyok megváltozása, a szocialista közösség államai­
nak egyeztetett, egységes fellépése, a népek mind szélesebben kibonta­
kozó békeharca.

/foLyt.köv./

11.55 rj
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- a magya szocialista munkáspárt xli. kongresszusa megái Lapí­
tott a* pártunk ás kormányunk — a szovjetunióval, a szociális La ,

tevékenyen közreműködött a békáért vívott harcban^ 
a lövőben i° - mondotta a továbbiakban borbánéi janos. - a kong- 
resszus a nemzetközi helyzetet úgy Ítélte meg, hogy a haladó ás 
bákeszerető erők összefogásával, aktív fell'-P-s-.vel r yá^is lehe­
tőség van az enyhülés vívmányainak megvédésére, az uj világháború 
megakadályozására, az szolgálja a világ országainak és népeinek 
érdekeit ha a kormányok felelősen foglalnak aliast a nemzetközi 
kérdésekben, és hozzájárulnak a feszültség csökkentéséhez,a 
különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mell@LL elesshez, 
a béke megőrzéséhez.

s ezt teszi

mindazok számára, akik aggodalommal figyelik a nemzetközi 
események alakulását, megnyugtató, hogy a szovjetunió a békéére 
és biztonságért vívott harcot állította szembe a hábo­
rús hisztériával ás a fegyverkezési versennyel, töretlenül 
folytatja Lenini békepolltikáját az enyhülés megszilárdítása, a 
fegyverzet csökkenése, a népek közötti közLedés es kölcsönös 
megértés érdekében.: a magyar népköztársaság szövetségeseivel 
együtt a vitás nemzetközi kérdések politikai megoldásának^ hive, 
támogatjuk a fegyverkezési hajsza megállítását célzó javaslato­
kat, az egyenlő biztonság mgeteremtését, és készek vagyunk 
megtenni minden Lépést,amely az általános leszereléshez visz 
közelebb, kormányunk aktivan dolgozik a helsinki ajánlások meg­
valósításáért. a.varsói szerződés többi tagjával együtt változat­
lanul nagy jelentőséget tulajdonítunk azoknak a javaslatoknak, 
amelyeket a szervezet külügyminiszteri bizottságának budapesti 
és berlini ülésén dolgoztak ki az európai enyhülésre és a lősze­
re lésre.

megítélésünk szerint a béke ügyének nagy szolgalatot tenne 
a salt-ii, megállapodás mielőbbi törvénybe iktatása és az újabb 
középhatósugaru neukláris rakéták telepítésére hozott nato-dön­
tés visszavonása - de legalább is végrehajtásának felfüggesztese - 
igy-létrejönnének a további fegyverzetcsökkentő tárgyalások 
feltételei,az egyenlő biztonság elve alapján, célunk, hogy 3 hel­
sinki záróokmányt aláirt országok következő találkozója konstruktív, 
alkotó légkörben foglalkozzon azokkal a kérdésekkel, amelyekben 
lehetséges az előrelépés, fontosnak tartjuk,hogy a tanácskozás 
foglaljon állást az európai katonai enyhüléssel és a Leszerelés­
sel foglalkozó konferencia ügyében is,

/folyt.köv./
12.10 rj -18-
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bb. 13, / borbánéi 6. folyt./rj

- a varsói szerződés szervezete - amelynek keretében a 
magyar népköztársaság híven teljesíti kötelezettségeit - 25 éve 
nagy felelősséggel látta el védelmi feladatát - hangsúlyozta bor­
bánéi jános. - nem törekszik katonai fölényre, n(/n kívánja rá­
kényszeríteni akaratát a másik félre, s ilyen magatartást vár 
el a szembenálló erőktdJL is.

a minisztertanács elnökhelyettese leszögezte:-a fenyegetés, 
a zsarolása belügyeinkbe való beavatkozás politikája nem - 
vezethet eredményre, hiszen a szocializmus már akkor is megvéd­
te önmagát, mikor még csak egy országban létezett, napjainkban - 
a varsói szerződés védelmi szervezete még inkább képes meghiúsíta­
ni az ellenséges mesterkedéseket, mert rendelkezésére áll minden 
olyan eszköz, amellyel szükség esetén méltó választ adhat az 
agresszív kísérletekre.

- pártunk és kormányunk szilárd, megmásíthatatlan álláspont­
ja, hogy jelenlegi politikai irányvonalunk a nemzeti érdekeink­
kel tökéletesen összhangban lévő, egyetlen helyes politika.
a magyar nép függetlenségét és szabadságát több mint ezer éves tör­
ténelme során először szavatolja olyan szövetség, amelynek tagjai 
egymást segítve azonos célokért munkálkodnak, e szövetség 
egyaránt szolgálja -internacionalista törekvéseinket és népünk érde­
keit. ezért - a varsói szerződés többi tagállamával együtt - 
a jövőben is mindent megteszünk annak érdekében, hogy tovább 
erősödjék a nemzetközi enyhülés irányzata, létrejöjjenek az eu­
rópai biztonság tartós feltételei, és szocializmust építő népeink 
békében éljenek, ehhez - járul hozzá honvédelmünk erősítése is. 
továbbra is nagy gondot fordítunk arra, hogy fegyveres erőink 
felkészültsége, politikai-erkölcsi arculata, szervezete, fegy­
verzete megfeleljen vállalt kötelezettségeinknek, a szocializmus 
védelméből ránk háruló feladatoknak.

- hiszünk-a békében, és van erőnk védelmére, van türelmünk 
és -állhatatosságunk, hogy harcoljuk érte - mondotta befejezésül 
borbánéi jános. /mt1/
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bb.22. elhunyt unger entire 

tr/ig pr 1980,máj us 16.

unger entire nyugállományú honvéd alezredes, a szocialista 
hazáért érdemrend kitüntetettje - aki 1931 -óta volt tagja a párt­
nak -. 67. életévében elhunyt, temetése katonai tisztelet-.........
adássál május 20-án 14 órakor lesz a rákos keresztúri uj közteme­
tőben. . . ...

raszmp néphadsereg! bizottsága, 
az mszmp xi. kerületi bizottsága, 
a zrínyi miklós katonai akadémia 

parancsnoksága
MV
12.40/ig

bárányában-újra vetik azokat a kukoricaföldeket,amelye­
ken egy héttel ezelőtt elemi csapásik pusztították el a föld­
ben Levő magot vagy a már kikelt növényeket, körülbelül tizen­
háromezer hektárnyi területet kell ismét megművelni, újra 
bevetni a mecseki és a zselici dombokon gazdálkodó mezőgazda- 
sági üzemekben, a munkához-gyors segítséget kaptak, a vetéssel 
már végzett termelőszövetkezetek kölcsön adták gépeiket a bajba ju­
tott társaiknak, a megyei tanács pedig intézkedett, hogy hala­
déktalanul pótvetőmagot kapjanak, a vizjárta, eroziódulta, 
összeszabdalt táblákon küzdelmes munkát folytatnak most a trak­
torosok, hogy ismét .jó magágyat teremtsenek és mihamarabb föld- 

a kukoricát, a május 10-1 Ítéletidő előtt, baranya 
ktár kukoricát erű Létének nyolcvan százaidéin már földbe ol 

a mag és mindössze néhány nap kellett volna még a munka befeje­
zéséhez. a kipusztulás következtében azonban hatvan százalékra esett 
vissza a bevetett terület aránya, az elmaradás pótlására min­
denütt nyújtott műszakban dolgoznak a gépek, sőt több helyen 
megszakítás nélkül éjjel-nappal vetnek, a gazdaságok műszak­
pótlékkal és minőségi prémiummal ösztönzik a dolgozókat gyors és jó 
munkára . azz idő előrehaladott volta miatt most már kizárólag korai 
érésű vagy kifejezetten rövid tenyészidejű fajták magját 
vetik el. ezek valamivel kevesebb termést adnak ugyan, mint a hosszabb 
tenyészidejű fajták, viszont biztonságosan beérnek./mti/

be
83 ezer
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bb.21. újra vetik az elemi csapások sújtotta kukoricaföldeket 
bárányában. először hazánkban: palántázzák a rlsjzft

1980.május 16.
bb.19 
szü/ká/ig hgy igó/kz/ig 1980. május 16.hgy

lilIBIiilllfl:
és iparinövény-temelési együttműködés taggazdaságai békés, 
hajdu-blhar és-szolnok megyében mintegy 11 ezer hektáron 
termelnek-rizst ebben az esztendőben, a rendszerkozpoui 
jelentős -technikai-és technológiai változtató-- ■ 
sokat kezdeményezett? hogy az alacsony-termésátlagokat _ emelni

s ezekkel egyenletes vízborítást biztosíthatnak a táblákon.^ 
b vitették a fajtaválasztékot, p óbálkoztak az eLőcs íraztauas 
i . a korszerűsítés újabb állomé a a 2 japan rizspalántazo gé 
amely a kisújszállási határban d Lgozlk. elaraktoty tablókba, 
vízbe egyszerre hat sor palántát ültet a gép megfelelő mely- 
sáqre és tőtávolságra, öt óra alatt egy gép egy hektáron végzi 
el a-munkát, a kite szakembereinek a közreműködésével a rizs- 
termesztő gazdaságok vezetői tanulmányozzák az uj módszerl, 
az idén 12.5 hektáron kerül földbe a rizs palántázással, _ 
tapasztalatokat a jövőben szélésebb körben hasznosítani kiván- 
ják. /mti/

s a

bb.20. franciaországban vendégszerepei a mecsek fúvósötös

1980.május 16.igó/lá/ig hgy
a mecsek fúvósötös, amely a közelmúltban ünnepelte ala­

pításának 15. évfordulóját, egy hétig franciaországban vendég- 
szerepei, a pécsi együttes - paláncz tamás klarinétművész vezetésével - 
pénteken utazott el párizsba. ez már a harmadik franciaországi 
turnéjuk a mecsekaljai-fúvósoknak. - fellépnek a párizsi magyar j 
házban, majd bourges, tours és poitiers városok közönségnek 
mutatkoznak-be önálló -koncerttel, a fúvósötös eddig csaknem négyszáz 
hangversenyt adott itthon és külföldön, s programjának fontos 
részét -alkot ja: a kortárs magyar szerzők fuvósmüveinek bemutatása, 
népszerűsítése, a mostani franciaországi turné műsorán is két

László és petrovics emi'u - müvei szere-magyar: mester - lajtha 
pelnek./mti/

-20-12.25 rj
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bb.23. gorka Lívia kiál litása 

t/kp/s/lg 1980. máj us 16.

aU<=tásikS:1=rklt!íí& któflÖi? : budaüíi ipar- 

művészeti boltban,'

#*###
nak megismertetése, /rnti/

bb.24. országos amatőrtilmfesztivál Szolnokon
1980.máj us 16.Laz/kz/lg

nvhirdetést vasárnap tartják.
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13.00/lg -22-
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bb.25. a nagykunság élővilága -kiállítás Karcagon 

and/kz/ig pr 1980.május 16.

nem pusztult, nem szegényedik tovább a nagykunság 
hajdan gazdag növény* és állatvilága, a karcagi györffy _ _
István múzeumban pénteken megnyílt kiállítás tanúsága szerint a 
karcag, kunmadaras és tiszafüred környékén védelem alá helyezett 
több mint 8000 hektárnyi területen ismét zavartalan életfel­
tételeket találnak az őshonos növények ás állatok.
,, a nagykunság élővilága,, címmel rendezett érdekes kiállí­
tás Látogatói képet kapnak arról Is, hogy a szakemberek hogyan 
milyen módszerekkel óvják e táj természeti értékeit.
/mt 1/

bb.27. az atomerőmű-építkezés ifjukommunista vezetőinek 
táborozása domboriban

kász/kz/íg pr

pénteken a tolna megyei domboriban megnyílt a paksi 
atomerőmű-beruházási- az első hazai kisz-épitkezésen - dol­
gozó ezernégyszáz.if jukomm un istát tömörítő alapszervezetek 
és vezetőségek titkárainak négy napos felkészítő táborozása, 
a szervezett csoportfoglalkozások, előadások, fórumok célja, hogy a 
százhúsz ifjúsági vezető újabb tapasztalatokat gyűjtsön 
a kisz-szervezetek működéséiről, a közösségek szervezésének 
legjobb módszereiről.

1980. május 16.

az atomerőmüvet építő ifjaknak több mint a negyven százaléka 
kisz-es, s jövőre, a patronélás kiterjesztésével már minden 
második fiatalt tagjaik sorában szeretnének tudni az alap­
szervezetek. a paksi munkarend sajátosságaiból adódóan a szilárdan 
összekovácsolodótt közösségek eredményes együttműködését tekintik 
a siker legfőbb zálogának, a kisebb csoportok számára ezért 
olyan akciókat szerveztek, mint a ^barátaink a beruházáson 
vénysorozat, amelynek célja, hogy az atomerőmű építkezésen 
dolgozó lengyel, ndk-beli és szovjet fiatalokkal közösen szer­
vezzék meg az alapszervezetek mozgalmi tevékenységét.

rendez->»

/ntl/

-23-
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"•-;hhé íim

bb. 28. gépek osztályozzák a paradicsomot ás_a paprikát - zöld­
ségtermesztés i tanácskozás ás bemuttatő szentesen

tőb/rj kz pr 1980. május 16.

országos primőrtermesztási tanácskozást és bemutatót rendez­
tek pénteken a szentesi árpád tsz-ben,az öt évvel ezelőtt létrejött 
korai zöldségtermesztési rendszer központjában, a rendszerhez tar­
tozó 14 gazdaságban, mint elmondták kezdetben csak a termálvíz­
zel fűtött üveg- és fóliaházak képezték a kertészeti rendszer te­
rületét, de később fokozatosan bevontéit a termelésbe az öntöz­
hető és legjobban termő szabadföldi kertészeteket, tervszerűen 
törekednek arra, hogy külföldön is keresett, jól értékesíthető 
kifogástalan minőségű primőröket adhassanak piacra. ma már évente
több mint 1000 vagon korai zöldséget értékesítenek, s árujuk 45 
százalékát exportálják^nagyüzemi ,,palánta bankokat 
létre, amelyek egyöntetű minőségű szaporító anyaggal" Látják el 
a társgazdaságokat és azok háztáji termelőit.

hoztak»■»

... a tanácskozás után bemutatták azokat az uj, nagy értékű 
berendezéseket, amelyek sok kézi erőt szabadítanak fel. az 
egyik fotócellas gépsor nemcsak méret, hanem színárnyalat sze­
rint is osztályozza a paradicsomot, egy másik ötletes beren­
dezés pedig úgy válogatja a tölteni való paprikákat, hogy egy­
forma nagyságú termések kerüljenek a szállító ládákba, egyéb 
speciális eszközök, tápkocka gyártó berendezések, talajforgató 
ásógépek és ugyancsak az üvegházakban jól hasznosít­
ható kis méretű traktorok könnyítik meg a termelési rendszer 
gazdaságaiban a primőrök előállítását.

a vendéglátók elmondották a meghívottaknak, hogy a szentesi 
árpád tsz-ben Ígéretes biológiai növényvédelmi kísérleteket 
is folytatnak. _a csongrád megyei növényvédelmi állomással együtt­
működve olyan ragadozó rovarokat szaporítottak el, amelyek el­
pusztítják az üvegházi növényzetet károsító atkákat, molyokat, 
a -biológiai növényvédelem célja, hogy minél kevesebb vegyszer 
felhasználásával termeljék meg a vit am indus zöldségféléket.
/mti/

-25-13.25 rj
ilMSz?

bb. 26. megkezdődött a munka a szegedi szabadtéri játékok 
,,dis zlet gyárában

dén/rj ká pr

a szegedi szabadtéri játékok dóm téri diszlet- 
jelmezkészitő műhelyében pénteken megkezdődött a munka, 
elsőként az asztalosokkal, a lakatosokkal és 'a díszlet- 
varrókkal népesedtek be az üzemrészek, több hónapon át folya­
matosan dolgoznak, hogy idejében elkészüljenek a julius, 
19-től augusztus 20-ig sorra kerülő öt bemutató kulisszái­
val. páskándi géza-kálmán király című drámájához .csikós 
atilla, verdi falstaffjához és bizet carman-jéhez varga 
mátyás, a piros karaván cimü-mus Icaihoz káss jános tervei 
alapján készítik el a festett ,,világot,,.

v»*
1980. május 16.

és

- a munkások 100 köbméter faanyagot, 6.000 négyzetméter vász­
nat. sok másza festéket, enyvet, műanyagot használnak fel, 
hogy formába öntsék mindazt,amit a tervezőművészek a több 
mint 600 négyzetméteres dóm téri színpadra, az egyes .elő­
adásokhoz elképzeltek, különös formájú .gerendaszerkezeteket, 
emeletnyi magas, mégis könnyen mozgatható Lépcsősorokat, intim 
hangulatú szobabelsőket állítanak össze, munkájukat a szege­
di tömörkény gimnázium és szakközépiskola képző- és iparmű­
vészet i tagozatú növendékei is segítik, akik a disz Let készítő 
műhelyekben töltik kötelező nyári gyakorlatukat.

_ pénteken a színház 6.000 személyes nézőterén is megjelentek 
a szakmunkások, felújítják a széksorokat, korszerűsítik a tech­
nikai berendezéseket, az évadkezdésre elkészül a-feszüLtségsza- 
bályozó berendezés rekonstrukciója. korszerű mikroprocesszoros 
berendezést szerelnek fel, amelynek memóriájába mágnesszala­
gokon félszezonnyi előadáshoz előre rögzítik, hogy melyik 
világosító Lámpa, mikor, hová, milyen fényerővel világítson, a 
tárolt jelek esetleges rendezői utasításra könnyen torolhatok, 
illetve megváltoztathatók, /mti/

-24-13.20 rj
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let 7 és 13 fok között váltakozott.

bb 30. időjárás jelentés
1980. május 16.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken :

hűvös, esős idő

un

- 27 -/folyt, köv./ 

13.40/um
f

gers^n^e^SzL?íSr!Í^y=mS1S?|k^: a ten-

hőmérséklete 11 órakor siófoknál 13 foka báláton vizének
volt.

a duna vízállása budapestnél: 43% cm, a viz hőmérséklete
12 fok.

*4

' 4

■

*

bb. 29. jeli nap 

lér/rj kz pr 1980. május 16,

a vas megyei környezet- és természetvédelmi napok keretében 
pénteken megrendezték a már hagyományos jeli napot a kám köz­
ség határában lévő jeli erdészeti botanikus kertben, ahol az 
ország egyik legnagyobb és Legszebb növénygUjteménye látható.

az ünnepségen megkoszorúzták a kertalapitó dr. ambrózy-mi- 
gazzi István vadkörtefából készült emlékoszlopát és sírját, 
melynek felirata csupán egy j elmondta): semper vireo- örökké 
zö ldé Lek . az emlékoszlopnál dalos t avaszköszöntő címmel a vas­
vári általános iskolások adtak műsort, a botanikus kertben 
tartották ezen a napon a környék iskolái a madarak és fák 
napját is. /mti/ 7

bb. 31. kitüntetés 

i/kf/rj pp pr

____az elnöki tanács farkas józsefnek, a kohó- és gépipari
tervező vállalat gazdasági igazgatóhelyettesének- 
kásmozgalomban és a gazdasági építőm unkában kifejtett több 
évtizedes eredményes tevékenysége elismeréséül- nyugdíjba vonu­
lása alkalmából a ,,szocialista magyarországért 
rend kitüntetést adományozta.

a kitüntetést pénteken soltész István kohó- és gépipari 
miniszter adta át. /mti/

1980. május 16.

a mun-

érdem-»*

—26—13.25 rj
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32. /kevesebb díjövezet fo lyt./um

iiiuaiii
DÜ » • .

■m fo Lyt./um

várható Időjárás szombat estig

bb 30* /időjárás
# á

V$
C:Vi

északnyugaton .változóan felhős, máshol általában borult 
idő többfelé ismétlődő esővel, záporral, élénk, időnként - 
erős, a dunántulon átmenetileg viharos északi, északkeleti 
szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4 ás 9 
a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 10 és 15 fok 
között, /mti/

i:■
"'91I

fok,
I iSlIiliplSsEir: %
t
i

_ bb 32. kevesebb díjövezet, fillér nélküli-tarifák - ésszerű­
sítés a máv és a volán jegyrendszerében

1 kf/gk um pp pr i1980. május 16.

a-közlekedés- és postaügyi miniszter - a minisztertanács 
felhatalmazása alapján - elrendelte a távolsági személyszállí­
tási jegyrendszer egyszerűsítését.

bb 33* ötven uj híradástechnikai berendezés - 
a bnv-ről

t rng/gk um pp pr

sajtótájékoztatót M 'í
I 88

1989. május 16.
több mint kétszáz berendezéssel, ugyanennyi alkatrésszel 

veszne,; rész,, az idei bnv-n a magyar híradástechnikai eoyesü- 
les tagvállalatai, a kiállított berendezések közül ötvénét 
ezuzual első ízben láthat majd a közönség - tájékoztatták pén- 

Len a sajtó munkatársait a rnuosz székházában.

ali
a rendelkezés^ -amely a máv és a volán nyári menetrendjé-- 

nek életbe Lépésével egy időben j un ius 1 -tői-érvényes, a vitel­
dijakat meghatározó kilométerövezetek összevonásával csaknem 
50 százalékkal csökkenti a jelenleg -forgalomban lévő - több- - 
száz fajta - vasúti és távolsági autóbuszjegy számát, a - vas ut i 
közlekedésben-az -eddigi otkilométeres~dijövezetek helyett 100 
kilométer-alatt egységesen tiz_ kiLomét erenként, 100-300 kilomé­
ter között húsz kilométerenként, 300 kilométeren felül pedig 
ötven Kilométerenként állapítják meg a szeméLyszállitási vital­
ti i-jak at „ a-távolsági-autóbus zköz Lekedés ben --ahol eddig kilo- - 
méterenként-változott a v ítéld íj- - j un ius 1-től száz kilométer­
ig ötkilométeres, azon felül tizkilométeres díjövezeteket ál­
lapítanak meg.

a rendelet könnyíti a viteldijak elszámolását is, mind a 
vasúti, mind a távolsági autóbuszközlekedésben ugyanis a me­
net jegy-árak eddig fillérre végződtek, s ez a jegyárusítást, 
az ^ utas kiszolgálást -Lassította* j un ius 1-a után á szemé Ly­
szállitási jegyek árai kerek forintban végződnek.

;j
i

■
^ a magyar híradástechnikai egyesülés 14 gyár, kutató inté- 

zot. illecve kereskedelmi vállalat műszaki, Gazdasági tevékeny­
ségét fogja össze a hatékonyabb eredmények elérése érdekében 
a magyar híradástechnika export-orientált ágazatnak mondható! 
niszen termékeinek mintegy kétharmada kerül külföldi piacra, 
va^asztexaban-Lényegében minden külföldön keresett termék n*q- 
található a.professzionális berendezésektől kezdve a számltás- 
technikai eszközökön át a szórakoztató készülékekig és az 
elektronikai alkatrészekig, e ,,repertoárt,, tükrözi majd az 
-L 9i r\ iá L L it ás is. minden bizonnyal sláger lesz a beag 
!:“öi<-roakusztikai gyár bemutatója: ezen az idei olimpiai ese­
ményei rádió- és-tévéközvetítéseinek -hangláncaival ismerkedhet 
a közönség, a hiradastechnikai szövetkezet egyebek között 
mikrohullámú ipari tévé—átviteli berendezéssel, a remix autó­
ba szerelhető hideginditó készülékkel, a mechanikai laborató­
rium pedig .számitógép vezérlésű vevőrendszerrel 
a vásár porondján.

1 *

i
I

, ? ■I • ai
!

•m,

1a viteldij egyszerűsít ésével egyidőben a pénzügyminiszter 
szabályozta az utas biztos it ást is. a vizsgálatok-azt mutatták, 
hogy az-utóbbi években az-utasok 98-százaléka vette igénybe 
ezt a szolgáltatást*, ezért a minisztertanács hozzájárulásával 
junius 1-től a vasúti-, a távolsági autóbusz- és a viziközleke- 
désben a menetjegy ára tartalmazza az utasbiztosítás diját is, 
tehát az utasok a jegy megváltásával automatikusan baleset­
és poggyászbiztosítás! szerződést is kötnek, ezáltal az utas­
biztos itás teljes körűvé válik.

lép felj j $$ -
a -/folyt.köv./ 

13.50/um
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1/folyt.köv./

13.45/um
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bb 17. elhunyt vogel József né apró olga 

pá urn pr
fo lyt./umbb 33. /ötven uj híradástechnikai

a kiá11it ott-termékek hűen képviselik a híradástechnika 
ayártmányszerkezetét? amire jellemző, hogy az egyes berendez 
zések komplett rendszerekbe, hálózatokba illeszthetők, a táv­
beszélőközpontok pé ldául minden hírrendszer - legfontosabb egy­
ségei. a magyar gyártmányszerkezet a hálózat minden síkjának, 
funkciójának megfelelő berendezéseket nyújt, a stúdiók, ke­
verék, nyelv laborok műszaki színvonalát mutatja, hogy a 
moszkvai olimpia elektroakusztikai berendezéseit a magyar 
ipar -szállítja, az-olimpiai szállítások-- amelyek teljesítése 
a híradástechnika tavalyi-idei középponti feladatai közé szá­
mított - a szolgáltatásokkal együtt 40 millió rubel hasznot 
hozott a népgazdaságnak, /mti/

í• • •
1980. május 16.

vogel józsefné apró olga, a szocialista hazáért érdem­
rend tulajdonosa, aki 1935-től volt a párt tagja, életének 
30. éveben elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása május 20- 
án, kedden délután 3 órakor Lesz a rákoskeresztúri uj-közte- 
metőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága
/ntl/

bb 35. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig

1980. május 16.

1, gyorsmérleg a nyolcadikosok továbbtanulásáról /1. jav./
2. a móra kiadó uj köteteiből /3, jav,/ ..........
3..' elkészült az első zajcsillapitó termogenerátor /2. jav./
4. féléves a tanácsi telefonüzenet-rögzítő
5. szovjet ifjúsági stúdiószínház Magyarországon /4. jav./
6. baranyai méhészek erdészem Léje
7. tatarozzák a hortobágyi csárdát
8. nyári színház Székesfehérvárott
9. Lesz elegendő konzervesüveg

10. tanulságos vadszámlálás győr-sopronban /5. jav./
11. központi olajtároló a rába gyárban
12. budapestre érkezett heinz berbert karry
13. Lottó számok /6.jav,/
14. a fürdőigazgatóság közleménye
15. elhunyt szelei ferencné újságíró
16. a nagyoroszi fagylaltmérgezettek állapota
17. beemelték a konverter-körtét /visszavonva/ uj hir: 

elhunyt vogel józsefné apró olga
18. borbánéi jános beszéde /7. jav,/
19. palántázzák a rizst

/fo Lyt.köv./
14.05/um

umbb 34. miniszteri kitüntetések a kultúra munkásainak 

t me/pá um pr 1980. május 16.

Imre kulturális miniszter pénteken kitüntetéseketpozsgay
és jutalmakat adott-át azoknak a zene- és színművészeknek, 
képzőművészeknek? Íróknak, muzeológusoknak, akik tevékenyen 
közreműködtek a tavaszi-kulturális rendezvényeken és a magyar 
kultúra napjai a szovjetunióban eseménysorozatban, köszöntő 
beszédében a miniszter elismerését fejezte ki a kultúra mun­
kásainak. -hangsúlyozta: kezdeményezéseik, alkotásaik révén 
elősegítették kulturális eredményeink megismertetését hazánk­
ban és külföldön, a szovjetunióban a magyar kultúra napjai 
rendezvényei során-bemutatott irodalmi, zenei müvek, színhá­
zi produkciók, -képzőművészeti alkotások nagy érdeklődést 
keltettek, szovjet unió-szerte lelkesen fogadták nemzeti kul­
túránk értékeit és azok tolmácsolóit.

az ünnepségen a-magyar kultúra és művészet 41 képviselő­
je részesült elismerésben, kös zöiYiő leve let 13-an, a szocia­
lista kultúráért kitüntetést 12-en, miniszteri dicséretet 
11-en kaptak.

részt-vett az ünnepségen aczél györgy, az mszmp politi­
kai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, /mt 1/
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bb 39, oláh István Vietnamba utazott 

gk um pr

oláh István--vezérezredes 
főnöke, miniszterhelyettes
iien duna hadseregtábornok,- nemzetvédelmi miniszter m ghív 

sára pénteken hivatalos, baráti látogatásra a vietnami szo­
cialista köztársaságba utazott, /mti/

1980. május 16.

, a magyar néphadsereg vez 
- katonai delegáció élén --

bb 38. kitüntetés
1980. május 16.sl/mi um pp pr

a népköztársaság elnöki tanácsa bogár jozsefnek, a mécs ex i 
szénbányák szociális igazgatójának több évtizedes,eredményes 
munkája elismeréséül, nyugdíjba vonulása.alkalmából a szo­
cialista magyarországért érdemrend kitüntetést adományozta, a 
kitüntetést a szót elnöksége nevében simon antal, a banyaipari 
dolgozók szakszervezetének elnöke pénteken adta át. /mti/

14.30/um
r

oA

kitüntetéses doktorrá fogadombb 36.

t ív/s um pr
kimagasló tanulmányi eredményei elismeréséül pénteken 

a budapesti műszaki egyetemen ünnepi egyetemi tanácsülésen 
sub a us.pici is rei publicae populáris,, kitüntetéssel dok­

torrá avatták vaskövi István okleveles villamosmérnököt.

> f
1980. május 16.

- a jelölt érdemeit dr. vágó István professzor, a.villamos-
mérnöki kar dékánja ismertette, elmondta, hogy a harkovi egye­
temen -villamosmérnöki diplomát szerzett vaskövi István a ma- 
nyár tudományos akadémia auxomatizálási kutató intézetében dol­
gozik: egy évtizedes munkássága során számos tudományos köz­
leménye jelent meg. 1978 óta kandidátus.

vaskövi István esküt tett, hogy tudását hazánk és népünk 
szolgálatába állítja, az emberiség javára használja fel. 
gyomanyós, doktorrá fogadó, illetve avató kézfogas után 
t r a ut m arm re zs o 9 a né p közt ars as ág e Lnoki t anacsanak ns uyattas 
elnöke adta át a kitüntetettnek a magyar népköztársaság clme- 
rével díszített aranygyűrűt, /mti/

a ha-

&-

f

JL

folyt./umbb 35. /a belföldi
20, franciaországba utazott a mecsek fúvósötös /3.jav./
21, ; kukorica ujrávetése bárányában
22, elhunyt unger endre
23, ' gór ka livia kiállítása
24, amatőrfilm fesztivál Szolnokon
25, kiállítás karcagon a nagykunság élővilágáról
26, megkezdődött a munka a szegedi szabadtéri játékok 

,, disz let gyárában,-,
27, paksi ifjukommunisták táborozása domboriban
28, zöldségtermesztési tanácskozás és bemutató szentesen
29, jeli nap
30, időjárás jelentés
31, kitüntetés farkas józsefnek
32, ésszerűsítés -a. máv és a volán jegyrendszerében
33, sajtótájékoztató a. bnv-ről
34, miniszteri kitüntetések a kultúra munkásainak
35, hirjegyzék

• • •

/mti/

bb.37. vándorserleg - kiemelkedő munkavédelmi eredményekért

1980. május 16,

a biztonságos munkavégzés feltételeinek megterem­
tése és az üzemi balesetek műszaki megelőzése-terén 
kiemelkedő eredményt elért vállalatokat tüntettek ki pénteken 
a nehézipari minisztériumban.

t/gl/gg/pp/ig pr

a vegyipari dolgozók szakszervezete elnökségének 
vándorserlegét a péti nitrogénmüvek, a nehézipari minisz­
ter -elismerő serlegét pedig a peremartoni vegyipari vállalat 
kapta, a varsenyben második Lett a komáromi kőolajipari vállalat és

a harmadik-dijat a kőbányai gyógy-a-bakonyi bauxszitbánya, 
szerárugyárnak és _á nitrokémiai ipartelepeknek Ítélte oda 
a bíráló bizottság.

_ a dijakat juhász ádám minisztériumi államtitkár és 
molnár károly,-a vegyeipari dolgozók szakszervezetének 
titkára adta át.'
/mti./

-32-
14.12/ig
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1 " :bb 41. színházi rekonstrukció Pécsett 

íian/um kz pr

-a város kát színházának rekonstrukcióját határozta el 
pénteki ülésén a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága, 
a nult század utolsó -évtizedében emelt nemzeti színház és a 
vele szomszédos, volt szakszervezeti székház, amely a kama­
raszínháznak ad otthont, olyan nagy mértékben elavult, hogy 
már csak szakértők állandó megfigyelése mellett működhet, 
ez az állapot azonban nem lehet tartós.

az elfogadott beruházási és felújítási program szerint a 
fiatalítás a kamaraszínház épületével kezdődik,- a nagyszínház­
ban pedig a nézőtér tetőszerkezetének rekonstrukciójával, a 
tervek kidolgozásával a középülettervező vállalatot bízta meg 
a tanács, a kivitelezéssel pedig a báránya megyei állami épí­
tőipari vállalatot, amely jövőre kezdi a munkát.

az eveket igénylő rekonstrukciót úgy kívánják megvalósí­
tani, hogy az öt tagozatos pécsi nemzeti színház művészeti 
programjában, működési rendjében lényeges változás ne 
történjen, /mti/

ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsa

1980, május 16.
bb. 40. 

t/kg/rj pp pr
a? nsz'"ip x-ii. kongresszusának határozataiból adódó feladatok 

megoldása szerepelt a termelőszövetkezetek országos tanacsa pen- 
teki ülése napirendjén a gél Lért szállóban, a tanácskozáson 
részt vett és felszólalt kovács antal, az mszmp kb osztalyve- 
zetője is.

19-30. május 16.
;

: .1m
1

utána 195 tagú testület-sok Idalu ás -termékeny 
mezóoazdssági szövetkezeti m zgalom feladatait 
foglalást fogadott el. a tót meggyőződése, hogy a uermelo- 
szövetkezet! parasztság a kongresszusi határozat- - 
ban -megfogalmazott célokat magáénak tekinti és alkoto módón 
közreműködik megvalósításában- hangzlK az aliasloglalas. az 
országos tanács teljes egészében egyetért annak ismételt ^i— 
nyilvánításával, hogy a termelőszövetkezeti paraszts&i a mun- 
k-isosztály szilárd szövetségese és közös helytállásuk&aLapja, 
a munkás-paraszt szövetség* a tsz-ek és érdekképviseleti szer­
vo ik kiemelt feladatuknak tekintik, hogy a xii. kongresszus

%
I

" 1
ids

határozatainak eredményes végrehajtását a mozgalom eszközeivel 
elősegítsék.

a vitában elhangzottakat czirnbalmos béla főtitkár foglalta 
össze, rámutatott: a tsz-ek felkészültségük, szervezettségük, 
anyagi és szellemi erőforrásaik szerint különböző módon tehetnek 
eleget a határozatokból rájuk háruló feladatoknak, az i300-bol 
megközelítően félezer azoknak a közös gazdaságoknak a,szama, a- 
melyek a szigorúbb követelményeket támasztó szabályozó rendszer, 
a sok esetben kedvezőtlen ármozgások viszonyai között is^képesek 
a termelés rendszeres bővítésére, közös érdek, hogy példájukat a 
többi szövetkezet is kövesse.

— napirendre került a _ _ , , ,
mellett:tevékenykedő kölcsönös támogatási alap működésének 
kérdése* megállapították; a kta jól szolgálja a szövetkezetek 
érdekeit,-a tsz-ek 85 százaléka tagja a szervezetnek, amely 650 
millió forinttal gazdálkodik, s jónéhány-gazdaság átmeneti anya­
gi-gondjait enyhítette, eddig azonban .a rendelkezések nem 
adtak Lehetőséget,-hogy a különböző megyék szövetkezetei is _ 
segíthessék egymást-ebből az alapból, most - minisztertanácsi e 
delet nyomán - lehetőség nyílik országos kölcsönös támogatási 
alap létrehozására, .amely szélesebb körben teszi lehetővé a 
szövetkezetek körében a kölcsönök adását, /mti/

m
-

a növények, helyenként elfagytak a palánták

1980, május 16,

bb 42. ,,fáznak 

dáv/um kz pr

,,kitettek magukért,, az idén a fagyosszentek: fáznak a nö­
vények, lelassult, s már két hetet késik fejlődésük, a hideg 
éjszakák és nappalok, a sok csapadék különösen a cukorrépa 
ültetvényeket veszélyezteti fejér megyében*, megsínylették 
a télies májust a frissen kiültetett palánták is: több helyen 
elfagytak a zsenge hajtások, a gyümölcsösökben komolyabb 
fagykárokat nem okozott az időjárás, de a virágok beporzása 
nem mindenütt történt meg: a hidegben ugyanis fáznak,- s nem 
mozognak a méhek, a megtermékenyítést elősegítő rovarok.

r '.'.'h --

•H:-c--j
termelőszövetkezetek területi szövetségei

,

a hideg idő egyelőre leállította a kertészetekben a munkát: 
a palánták kiültetésével várnak a gazdaságok, mig felmeleg­
szik az idő. teljes kapacitással végzik viszont a lucerna 
első-kaszálását, bár a hűvös, csapadékos időjárás miatt fo­
kozott gondot kell fordítaniuk a minőség megőrzésére* a le­
kaszált szálas takarmányt ezért igyekeznek minél előbb a szá­
rítóba hordani, nehogy... beszürkü Ilon, s elveszítse karót in- 
tartalmának nagy részét, /mti/

■

3
3#
$ •V.. :■mí,4, alapján tovább erősödik szo- 
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bb 43. /körkép a szolgáltatás okról - 1«f o lyt./um

e cél érvényes ülésének máris akad jele, hajdu-bihar ne­
gyében például jelentősen csökkent a fogyasztói reklamációk 
száma, kivált a textiltisztítást, a híradástechnikai eszkö­
zök javítását illetően,, a megyében öt esztendő alatt.a gép­
kocsi- és motorkerékpár javítás, az elektromos háztartási. 
gépek javítása, a textilt is zt it ás az építőipari szolgáltatás 
teljesítményértéke -kétszeresére emelkedett, uj üzemek, tele­
pek, szerelőműhelyek, szolgáltató házak épültek a meglévőket 
korszerűsítették, úttörő vállalkozással-rukkoltak ki az aszta­
losok: ..debreceniben és Hajdúnánáson a bútorok garanciális ja-* 
vitását is vállalják, a patyolat rekonstrukciója befejeződött, 
s ezáltal lehetővé vált, hogy az uj lakónegyedekben is felvevő­
helyeket nyissanak, megszervezték a háztól - házig szállítást
is.

zala megyében patyolat busz járja a falvakat, a jármű he­
tenként 27 községe keres fel, összeszedi a nosnívalót, ki­
szállítja a tisz% ruhát; így most már az egész megyére kiter­
jedt a patyolat hálózata, és nemcsak a text itt ászt it ő válla­
lat, hanem a ge lka is megszervezte túra járatát,'-a gépjárműja­
vítás szervizhálózata is bővült, s nagy szerepet szántak 
e szakmában a kisiparnak: fél évtized alatt 54 autójavító 
mesternek adtak iparengedélyt, egyébként Zalában a lakossági 
ellátásból számottevő részt vállalnak a kis páros ok, a szol­
gáltató, javító munka mintegy felét.

----- a faluról falura szolgálatot somogy- megyében is megszer­
vezte a patyolat, csakúgy mint a háztartási gépek, rádió, 
televízió gyorsjavító szolgálatát, a kisiparosok megbecsülése 
sem marad el a szomszédos megyétől, kadarkút on és nagyberki­
ben például-kisipari szolgáltató házat nyitottak, amelyben 
fodrász, borbély, szabó, cipész várja a helybeli lakosokat, 
s a szomszéd községből érkező kuncsaftokat. Kaposvárott a 
tanács és az ipari szövetkezetek összefogásával épül szolgál­
tató ház a béke-füredi lakótelepen*, a lakosság - mint ezt 
a megye más településein hasonló páIdák igazolják - örömmel 
fogadja az ilyen iparos-intézményekét, /mtí/

- 37 -
14.45/um

* ....
,

YH■■

ö az-szü-tóa-káp/s um pr 1980. május 16.

a különböző Lakossági fórumokon, Így a közelmúltban Le­
zajlott-tanácstagi jelölőgyüléseken is gyakorta esett szó a 
szolgáltatásokról, társadalmi méretű as neves viták tárgya: 
az iparosok, -javító,-karbantartó szakemberek, s a szolgálta­
tások egyéb terepén tevékenykedők kellő igyekezettel igazod­
nak -e - a megrendelő óhajaihoz, megfelelő szakértelemről tesz­
nek-e tanúságot, mindent összevetve alighanem több a panasz, 
mint-a--dicséret, gyakoribb a-bírálat, mintsem-az elismerés 
nyugtázása, és még több Lenne, ha a szolgáltató ágazatok nem 
mutattak volna föl olyan mértékű fejlődést, mint amilyenre 
szerte az országban példát találhatunk.

Is

m
■

a fővárosban és vidéken az utóbbi öt esztendős tervperiódus- 
bana-korábblnál jóval nagyobb dinamizmussal fejlődtek a szol­
gáltatások. az ellátás színvonalának növelését is jelzi a 
termelési érték emelkedése, melynek mértéke budapesten miní- 
egy 35 százalékot tett ki áz utóbbi fél évtizedben, az épltó- 
ipari szolgáltatás teljesítményének fölívelése a legszámotte- 
vőbb. életrehlvták - 19 szövetkezet társulásaként - a Lakás­
szervizt,melvnek szakemberei öt év előtti termelésük érmé­
két megháromszorozva, 110 millió forint ára karbantartó mun- 
kát. Lakáskorszerűsítést vállalnak az idén. az építőipari

Lgáltató ágazat egésze mintegy 70 százalékkal növelte tel- 
lesitmányét, a személygépkocsik számának növekedése diktálta 
az autójavító hálózat fejlesztésének ütemét, uj afit-sztsrvi­
zek épültek angyalföldön és mátyásfölden, szerelőik - külön- 
kulön- évi 200 ezer órában állnak a Lakosság rendelkezésére, 
s épül már a dézsa györgy ut és a Szabolcs utca sarkán az-a 
nagy szerviz, amelyben a jövő év végétől 600 ezer órát ífordi- 
tanak egy esztendő alatt gépjármű karbantartásra, javi^ra. 
a gépkocsi javításhoz hasonlóan csaknem másfélszeresére növel­
te teljesitményát -a -háztartási gépek javításával foglalkozó 
vállalatok, szövetkezetek sora. valamivel mérsékeltebb, de 
nem elhanyagolható -a -textiltisztítók teljesítmény-növeke­
dése; budán, a mártírok utján átadták .rendeltetésének azt - 
a naaymosodát, amelyben naponta 40 mázsa ruhaneműt tisztíta­
nak, ~s további négy mosó- és vegytisztító szalont nyitottak 
meg az - utóbbi ötéves tervben, uj szolgáltató házak-nyíltak 
a-főváros megifjodó lakónegyedeiben, magasodó Lakótelepein, 
ezekben cipészek, .szabók,-fodrászok, elektroműszerészek vár­
ják a megrendelőket, a fővárosi tanács a szolgáltató hálózat 
gyarapodását 624 millió forinttal támogatta, ezzel az Összeg­
gel másfél milliárd-forint jutott a különböző beruházások-

illetékesek vélekedése szerint a további teendők első-

’

szó

te
! ,
;FI

I

ra„- az
sorban nem a kapacitás növelése, a minőséget kell javítani, 
s a munkatempót gyorsítani.

; : 'te
/folyt.köv./ 

14.43/um
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az aLmuLt négy év - alatt 3 millióról 4,6 millió forint 
na emelkedett a kifizetett újítási dijak évi összege és továb­
bi egymillió forintot fordítottak a murkák~kivitelezéséra„ 
a dunai-vasmű újító konferenciáján bejelentették, hogy a vasas 
szakszervezet felhívásához csatlakozva meghirdetitek a gyár- 
eayséoek közötti újítási versenyt,., az idei újítási eredmények 
alapján 38-án kapták meg a ,,kivágná újító,, kitüntetést, 
/mti/

16. OO/zs u -39-

az dunai vasmű újítói számos találmányt, szolgálati sza­
badalmat é-Ts &s széleskörűen használt ható műszert, 
berendezési állítottak a termelés szolgálatába, Így például 
megoldották a hazai timföldből előállított, különlegesen tűzálló 
falazótégla-idomok gyártását, uj dinamóacél hegesztési eljá­
rásokat pedig licencszerződés alapján az ndk-ban is bevezetik.

bb.47. egyharmaddal nőtt az újítások száma 
a dunai vasműben

uj itókonferencia

1980. május 16,zsi/kz/zu pj

az utóbbi négy évben egyharmaddal nőtt a dunai vasműben 
a hasznosított újítások száma, mint a kohászati kombinát újí­
tóinak pénteken megtartott konferenciáján elmondták. •.= újí­
tások javára Írható éves megtakarítás összege ugyanebben az 
időszakban 65 millió forintról 104 millió forintra emelkedett, 
évrőpi évre növekszik a szocialista brigádok kollektív újítá­
sainak a száma, 1980 első negyedévében például 44 brigád uj it ást 
adtak be. ez azzal a külön eredménnyel jár, hogy az újítás ki­
vitelezését, bevezetését maga a brigád végzi el és csökken a 
megvalósítás átfutási ideje.

' ■1
I

* .

1

1

m

.: #

• !

•4-jí
gr.I

komárom megyében pénteken befejeztek a tavaszi mun­
kákat , az utolsó hektáron is földbe került a kukorica magja, 
jól gyümölcsözött most ismét, hogy a szükséges termelési 
eszközök rovására nem takarékos kodnak a megye gazdaságai, 
denütt megfelelő géppark - 175 vetőgép - állt rendelkezésre 
ahhoz, hogy felvegyék a nagyon kedvezőtlen időjárással a ver­
senyt általában nyújtott műszakban, ahol szükség volt rá, 
éj jel-nappal dolgoztak, a kukorica magja a tervezettnél 3,8 szá­
zalékkal nagyobb területen került földbe.

m in-

megyeszerte befejezték az őszi kalászok vegyszeres 
gyomtalanítását is. a búza nagyon Ígéretesnek mutatkozik, -de 
akárcsak minden más növény, 10-12 napos késésben, van, ezért 
megyeszerte felkészültek arra, hogy legalább egy/szer, ahol 
kell kétszer lombtrágyázzanak és ezzel is meggyorsítsák fej­
lődését, /m ti/

.1
s
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bb. 44. raj/filmhetek a horizontban - uj, egész est és film készül

1980. május 16,í-j okópá/or/zs u pj
ás animá-málus 22-től 28-ig kizárólag a pannónla rajz- 

ciós filmstúdió produkcióit vetítik az egykori híradóban,a 
horizont filmszínházban, az első héten a 30 ével ezeLoiu készüli, 
első magyar bábfilm, ,,a kiskakas gyémánt félkrajcárja,, 
kólójának, macskássy gyulának müveiből mutatnak be tizeiiKeiloi. 
a délelőtti műsoridőben a 6-12 évesek négy filmet Lathatnak, 
a délutáni vetítéseken oedig az idősebbek számara válogatott 
nyolc alkotás kópiáit fűzik a vetítőgépbe.

al-

a későbbiek során a pannónla rendszeressé kívánja tenni 
a rajzfilmheteket. egyelőre minden hatodik héten ,,vendég- 
szerepel,, a horizontban egy-egy ,,pannóniás,, alkotóművész 
repertoárjának legjava, a következő hónapokban dargay attila, 
foky Ottó, gémes józsef és nepp józsef hazai és nemzetközi 
dijakkal kitüntetett munkáit Láthatják majd a filmbarátok.

tervezik a Pannóniában eddig készült négy, egész estes 
filmalkotásnak -,,hugó a víziló,, ,,jános vitéz,, ,,Ludas matyl 
..habfürdő,, - a válogatásokkal egy müsorbamn történő vetíté­
sit is. tehetik, mivel az utánpótlás biztosított: jelenleg 
eayszerre három nagy film munkálatai folynak, a told! filmváltoza­
ta, a gémes józsef rendezte T,daliás idők,, és jankovlcs marcell 
népmese feldolgozása,, a-,, fehér Ló fia,, mellett újabb nagy 
vállalkozásba kezdtek: nepp józsef egész estéi paródiája 
fehérke és a hét törpe,, világába kalauzolja majd el a nézőket, 

hófehér,,,/mti/

1»

a hó-

a mü elme:

bb.45. elhunyt hovrváth István 

pá/pr/zsu pj 1980. május 16.

borváth István nyugatLmazott rendőr-alezredes, a 
szocialista hazáért érdemrend'lcitüntetett je, aki-1944 óta 
volt a párt tagja, 61 éves korában elhunyt, temetése május 
22-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp-ii.-kerületi bizottsága 
magyar partizán szövetség 
budapesti rendőr-főkapitányság

/bti/

15.30/zs u -38-
r i 0

l (?

bb46. befejezték a kukorica vetését komárom megyében 

ber/kz/zsu pj 1980. május 16,
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bb. 50. magyar-ecuadori kapcsolatok 

s/pr/gw pj 1980. május 16.

pénteken elutazott budapestről dr. rnario aleman, az ecuadori 
külügyminiszter első helyettese, megbeszéléseket folytatott idősze­
rű nemzetközi kérdésekről és a magyar-ecuadori kapcsolatok fejlesz­
tésének -lehetőségeiről rácz pál külügyminisztérium! államtitkárral, 
a külkereskedelmi minisztérium, valamint a mezőgazdasági és élelme­
zésügyi minisztérium vezetőivel, dr, rnario alemant fogadta veress 
páter külkereskedelmi miniszter,
/mti/ — —

1620/gvv — 1 —

0

bb. 49. /s zámv et és

megtárgyalta a bizottéág a népfront szervezetek és a 
megyei képviselTő csoportok együttműködésének tapasztalatait, 
véleményalkotásóval közreműködött a lakóbizottságok újjáválasz­
that megelőző munkában, s a Lakóterületi munka keretében 
beuhatóan vizsgálta a tanácstagok tevékenységét.

f 0 It. /zs u

a bizottság megvitatta azt a beszámolót is, amelyet 
töttő jános, a fejér megyei tanács vb titkára terjesztett elő 
a hazafias népfront közjogi tevékenységéről a közös tanácsú 
községekben, ebből kitűnik, hogy hazánkban tavaly január 1-án 
714 községi közös tanács működött s tevékenységük 2311 község­
re, a falvak 76,4 százalékára terjed ki. a közös tanácsok ará­
nya a település-szerkezettől függően megyénként változó, az 
aprófalvas megyékben magasabb, másutt alacsonyabb, fejér megye 
az utóbbi kategóriába tartozik, az előterjesztés aláhúzza: az 
államigazgatási szervezet koncentrációját a fejlődés tette 
szükségessé, a szétaprózott igazgatási szervezet nem tudta meg­
felelően ellátni feladatát, szétforgácsolődtak az anyagi erő­
források, mígnem a közös tanácsok élétrehívásával sikerült meg­
teremteni az alapokat a településfejlesztés hcsszutávu cél-, 
jainák megvalósításához, a közös tanácsok..megalapítása egyet 
jelent az egyenlő jogú községek társulásával, s ez érzékletesen 
megmutatkozik a népfront bizottságok munkájában is.-a hnf he­
lyi bizottságainak közreműködésével hívják össze a tanácsok 
azokat a falugyűléseket, melyek megtartását a tanácstörvény kö­
telezővé teszi? s melyek az utóbbi években a községpolitika, 
a helyi közélet rangos fórumaivá váltak, a kibontakozó vitában 
többen amellett törtek lándzsát, hogy a további tanácsi össze­
vonások helyett inkább a szervezésben, észszerüsitésben, munka- 
megosztásban rejlő lehetőségek föltárását szorgalmazzák. Anti/

»

M

%

_

áLlam1 bÍztositónál

1980. május 16. 

rehabilitációs tevékenység

bb.48. baleseti sebészek tudományos ülése az 

t/mg/tr/pp/zsu pj

kutatási? fejlesztési Lehetőségeiről ■tanácskoztak pénieken

IliHilipkp:mem

akárcsak a rehabilitáció támogatása, amelyben a kutauá=o^ 
és.a műszaki fejlesztések megrövidíthetik a gyógyulás j.deje . 
/mti/

ÍV

szekciója

:
hel/zetlrsífltésezSÍÍhnf’szerízéíili “l bízott 

sága
1980. május 16.t/az/mi/pr/zsu pj

három és fél esztendő munkájának mérlegét vonta meg pén­
teki ülésén a hazafias népfront elnökségének szervezési és# 
közjogi bizottsága - ennyi idő telt el a testű Le l éltrehivasa 
óta, hantos jánosnak, a hazafias népfront országos tanácsa 
ale Ülőkének, a bizottság elnökének előterjesztését köve'-oen 
eszmecserében összegezték munKálkodásuk eredményeit, ame ye< 
egyebek között a tanácsok és a népfront bizottságok egyuttmu- 
ködésének erősítésében mutatkozott meg. figyelemreméltó volt 
az a vita , amelyet a magyar választási rendszer tovabbye]- 
Lesztésének Lehetőségeiről, a jogszabályalkotás jogpoliti­
kai irányelveiről folytattak, s fórumuk elé került, miként 
vállal részt a népfront a jogi felvilagosito munkából.

/fo lyt.köv./ 

16.05/zs u
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- az értelmiség - mondotta ma már nem -húzódozik a tisz­
té zó vitáktól, véleményt mond gazdasági, termelési, várospo­
litikai kérdésekről-, hozzájárul a város arculatának, kulturá­
lis és szellemi életének formálásához, az értelmiségre is vo­
natkozik - hangoztatta hogy a feladatokat továbbra is csak 
úgy tudjuk megoldani, ha nem tehernek., hanem életűink részé­
nek tekintjük azokat, ha munkánk nem válik sablonossá, ha a kész­
ségek egyére szabottan botankoznak ki. ehhez - mondotta - salgó- 
tarjában a lehetőségek adottak, csak együtt kell élni% együtt 
Lélegezni a várossal, a választási nagygyűlésen felszólalt 
két városi tanácstag jelölt: brecho gyula nyugdíjas, valamint 
toldiéva, a brg salgótarjáni rádiótelefongyárának munkása 
is./mti/
7

bb. 52. választási nagygyűlés a xviii. kerületben 

t-don/gg/pr/gw pj 1980. május 16.

választási nagygyűlést tartottak pénteken budapesten, a 
kis ex művelődési házában: szépvölgyi zoltán, az rnszrnp kb tag­
ja, a fővárosi tanács elnöke, a xviii. kerület 57-es országgyű­
lési választókerületének képviselőjelöltje, valamint dr. rőder 
edit ügyvéd, az 1. számú ügyvédi munkaközösség tagja, a xvi. ke­
rületi 51 -es választókerület képviselő jelöltje találkozott 
a fővárosiakkal.

a himnusz hangjai után kozák béLa, a hazafias népfront 
xviii,. kerületi bizottságának elnöke köszöntötte a gyűlés részt­
vevőit. ezután szépvölgyi zoltán szólt a jelenlevőkhöz, a^helyi^ 
lakossághoz, a kerületi üzemek és gyárak dolgozóihoz, a többi kö­
zött hangsúlyozta: városfejlesztésünk jelenlegi ötéves periódusa 
kiemelkedő eredményekkel zárul, ezek sorából első helyre kívánko­
zik a tömeges Lakásépítés: öt év alatt -- 1980. végéig - budapes­
ten 87,000 uj otthon-készüLt, kilencezerrel több, mint az előző 

a-fő törekvés,- hogy a fej lesztést-harmonikusan, 
minden fontos területre kiterjedően, az igényeket a lehető leg­
jobban kielégítve-valósítsák meg. budapestinek még nem-kész ugyan 
a hatodik ötéves terve, de-a prognózis hasonló fejlődést Ígér: 
várhatóan 80-90 ezer lakást, uj metró-szakaszt és jónéhány kcrs 
rü létesítményt, szépvölgyi zoltán elismeréssel beszélt a buda­
pestiek társadalmi -összefogásáról, arról az önkéntes segítésről, 
amely nélkül nem születhettek volna meg az eddigi eredmények, 
több mint kétmilliárd forint értéket képvisel az a munka, amelyet 
1976-tól végzett a főváros lakossága a szebb budapestért.

/folyt,köv./
16.50/gw

tervciklusban.

43 -

bb.51. brutyő jános és dr. fanesik jános választási nagy­
gyűlése Salgótarjánban

csiz/st/zsu pj 1980. máus 16.

országgyűlési képviselő jelöltjeivel - brutyó jánossal 
mszmp központi ellenőrző bizottságának elnökével, valamint 

dr. fanes ik jánossal, a salgótarjáni madzsar jézsef kórház os - 
tályvezető főorvosával - találkozott pénteken Salgótarján la­
kossága. a jőzsef attila művelődési központ színháztermében meg­
tartott választási nagygyűlésen marczinek. István megyei nép­
front titkár köszöntő szavai után brutyó jános Lépett a szónoki 
emelvényre és a többi között a következőket mondta:

- pártunk xii. kongresszusa körültekintően elemezte or­
szágunk helyzetét, ennek alapján megjelölte és határozataiban 
rögzítette a további feladatokat, e határozatok szolgálnak ala­
pul a következő évek tennivalóihoz, amelyek megvalósítására szó­
lít választási felhívásában a hazafias népfront is.

az

népünk helyesléssel fogadta ezeket a célkitűzéseket - 
hangoztatta a szónok, de ahhoz, hogy pártunk határozatai sze­
rint végezhessük munkákat, az egyetértésen túl jól kell inisjer- 
nünk lehetőségeinket-, és méginkább azon kell munkálkodunk, 
hogy minden előre vivő kezdeményezés zöld utat kapjon és meg­
valósuljon. az elért eredményekre támaszkodva bátran szem­
be kell nézni munkánk gyengeségeivel, fogyatékosságaival is. 
nem könnyű ez, hiszen az eredményt, a sikert mindenki szíve­
sebben tartja számon mint a hibákat,- a gyengeségeket, de ha 
csupán dicsérgetjük magunkat és másóikat, akkor a bajok, nehéz­
ségek nem csökkennek, ezért kell megkeresni a hibákat, s nem 

: öv-ért, hogy rágódjunk rajtuk.

- el kell érnünk, hogy olyan közszellem váljék uralko­
dóvá, amelyben a legfőbb értékmérő a munka, az elosztás alap­
ja -pedig a munka szerinti teljesítmény, értékrend ünkben 
kerüljön a helyére a fegyelmezettség, a hivatástudat, az ál­
dozatkészség, az közérdek szolgálata, ezt nem elegendő óhaj­
tanunk. ennek érdekében valamennyiünknek, az egész társadalom­
nak fel kell Lépnie a mulasztásokkal, a gondatlanságból eredő 
hibákkal szemben, nem tűrhetjük a hanyag munkát, a pazarlást, 
az ügyeskedést, a-közösség érdekeit sértő megnyilvánulá­
sokat - hangulyozta beszédében brutyó jános.

ezt követően dr.fanesik jános emelkedett szólásra, be­
szédében egyebek-között foglalkozott az értelmiségnek a város 
életében játszott szerepével.

/foLyt.köv./

17.00/zu - 42 -
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bb.54. hazaérkezett a magyar nehézipari küldöttség

1980. május 1 6*k/sb/mi/pp/zsu sl

... kapolyi László nehézipari miniszterhelyettes vezetésével 
pénteken hazaérkezett a magyar küldöttség bukarestből, ahol 
résztvett a kgst szénbányászati állandó bizottságának 55. " 
sén. a tagországok küldöttségei az ülésen egyeztették a hcsszu- 
távu céIporgramban megjelölt energia-, tüzelőanyag- és nyers­
anyag termelési együttműködés fejlesztésének feladatait, meg­
határozták azokat a kooperációs lehetőségeket is, o'W£Vy. 'iV':

be­

li Lé-

kihasználásával a 
rendezések és a k

a
és iC./m

-44-17.05/zsu

/fo Lyt./gw

ezt követően dr. rőder edit a törvényhozók felelősségéről 
ucoí- L. jogszabályaink - mondotta - az allami akarai xifejezo . 
annak az állami akarjak, amely a szocialista haza építésére,az 
éltkörülmények javítására irányul, hasznosak a társadalmi viták, 
amelveken az állampolgárok javaslatainak egesz sora fogalmazódik 
meg / amelyek érdemben segítik a törvénye Lökés zitók munkáját, 
a jogalkotásnak ez a demokratizmusa azt jelenti, hogy az állam­
polgárok közvetlenül is részt vesznek a-törvények megszületéseden, 
de ugyanígy fontos a jogszabályok megtartása és megtartaiása is 
- hívta föl a figyelmet dr. rőder edit, majd hangsúlyozta: válasz- 
tásl munkánk során arra törekszünk, hogy erősítsük polinkai egyet­
értésünket közös céljainkban: a szocializmus építésében, a béke 
megőrzésében, ez a mi választasz programunk!

a gyűlésen fölszólalt veres .. „
tu 134-és másodpilótája és hol sándorné, a klstex szovo szakmun-
kásnője. /mti/

választási nagygyűlésbb. 52.

andrás repülőgépvezető, a malév

a német gépgyártók szövetsége főtitkáránakbb.53. 
budapesti tárgyalásai

1980. május 16.sl/mi/zsu pp
kerskedelmi kamaCa elnökénekkallós Ödönnek, a magyar ,

meghívására május 14-16. között magyarorszagon tartózkodott 
dr, justus fürstenau, -a német gépgyártók szövetségének /vdma/ 
főtitkára, a franMuKti székhelyű szervezet vezetője meg- . 
beszéLéseket folytatott rabi béla kohó es gépipari államtit­
kárral ás török István külkereskedelmi miniszterhelyettessel; 
a kamarában kerékasztal megbeszélésen találkozott a magyar 
gépipari vállalatok vezetőivel és üzemeket is meglcvvcv^u ■ v. 
a konzultációk során a felek megállapították, hogy a magyar- 
nszk gépipari együttműködés tapasztalatai kedvezőek és a kap- 
csoLatok továbbfejlesztésére jó lehetőségek kínálkoznak.

dr. just us fürstenau pénteken elutazott hazánkból, /mti/

v
álattenyésztéia gondosabb bor j ü : ért -bb.55.

tanácskozás kecskeméten
1980. május 16.Lászl/st/zsu s L

mm
százalékra csökkent a borjuelhullas./mti/

országoshússertés felvásárlási súlyát -bb.56, felemelték a 
tanácskozás gyulán

1980. május 16.bty/kz/mné/zsu sl

iiiasiiiüf
élelmezésügyi minisztérium.

/folyt.köv./

17.20/zsu -45-
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ünnepi megemlékezés korom mihály zárszavát követően 
acionálé hangjaival ért véget./mti/az

bb.58. négy pavilonban mutatkozik be a bnv-n az ndk ipara
1980. május 16.t/os/pá/pp/zsu sl

■HPaz uj-

/folyt.köv./
17.35/zsu —47—

ia minisztertanács elnökhelyetteseezután borbándi János, 
mondott ünnepi beszédet.

/a beszédet mai 18. számú hírünkben közöltük, az pangót

folyt./zsubb.57./diszünnepség • • •

bb.57. diszünnepség a parlamentben, a varsói szerződés meg­
lak u lás ának 25. évfordulója alkalmából

t/ár/tr/pr/zsu pj 1980. május 16.

az európai szocialista országok védelmi közössége, 
a varsói szerződés szervezete megalakulásának 25. évfordulója 
alkalmából ünnepi megemlékezést tartottak pénteken az ország­
ház kongresszusi termében, a diszünnepségen részt vett Lázár 
györgy, a minisztertanács elnöke, maróthy László, a kisz köz­
ponti bizottságának első-titkára, méhes Lajos, a budapesti 
pártbizottság első titkára, sarlós István, a hazafias népf on 
országos-tanácsának főtitkára, az mszmp politikai bizott­
ságának tagjai.?czinege Lajos hadseregtábornok, honvédelmi 
miniszter, berecz jános-és rácz sándor ,, az -mszmp központi bi­
zottságának osztályvezetői, Sebestyén nándorné, az orszgos 
béketanács elnöke, csémi karol y vezérzeredes, honvédelmi 
államtitkár és rácz pá-l külügyi államtitkár, ugyancsak az el­
nökségben fog lat helyet jurij andrejevi.es naumenko vezérez­
redes, a varsói szerződés^egyesített fegyveres erői főoarancs- 
nokának magyarországi képviselője és Vlagyimir ivanovics szivének, 
vezér ezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó 
szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka.

igyenes andrás,az mszmp központi bizottságának 
titkára ,/fo Lyt. k öv./ 

17.30/zs u —46—

-5

8 .

'Mm

fo lyt./zsubb.56./feLemeLték

mint lakatos tibor, mezőgazdasági és élelmezésügyi minisz­
terhelyettes, a tanácskozás előadója elmondta, a háztáji és 
kisegtő gazdaságok-sertéstartásáak fő gondja az önköltség 
alakulásával --növekedésével- függ össze, a e téren jelentkéz 
gondok csökkentése érdekében éppen pénteken -lépett hatályba 
az a rendelkezés, amely a hússertés felvásárlási súlyát az 
eddigi-95-115 kilóról 125 : kilóra emelte fel. az illetékes
vek ezen túlmenően is arra türeksz •••• ., hogy az összes vonat­
kozó intézkedések-összhangban legyenek a háztáji és a kise­
gítő gazdaságok sertéstenyésztőinek érdekeivel, e célból 
még szervezettebbé kell tenni és egykézben kell összpontosítani 
a kocakihelyezéseket, elő kell segíteni, hogy a háztáji 
állattartók szakszerűbben, tehát nagyobb hatékonysággal 
hasnálják a korszerű takarmányokat, s oda kell hatni, hogy a 
legjobb eredményt produkáló gazdák mószerei széles körben el­
terjedjenek. a háztáji állattartás korszerűsítésében, 
hatékonyságának javításában ugyani még óriási tartalékok van­
nak./mti/

;
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bb. 59. választási nagygyűlés debrecenben /folyt/gw

már több évtizedes tapasztalat bizonyítja - hangoztatta -, 
hogy a népfrontmozgalom alkalmas keret a közös munkára és mind­
azok tömörítésére, akik szocialista céljainkkal egyetértenek, az 
uj társadalmi rend, a szocializmus,- kezdetben csak a kommunisták 
programjában szerepeit, s közvetlenül a munkásosztály érdekeit 
fejezte ki. később -- nagyrészt az ipari munkásság útmutatása alap­
ján - a dolgozó parasztság is a szocialista építés útjára lépett, 
természetes, hogy az értelmiség a két nagy dolgozó osztály melue 
állt, -segítette társadalmi törekvéseik megvalósítását, hasonló-fo­
lyamat figyelhető meg az egyházak tevékenységében. 1943-ban jött 
létre az állam és a magyarországi egyházak között az e-lső-megálla­
podás, amely a-konszolidáció céljait szolgálta, ezt követte a 
kölcsönös megértésen alapuló szolidaritás, majd a meggyőződésen 
alapuló aktív együttműködés-időszaka, e szövetségi politika, a nem­
zeti egység, a-népfrontpolitika-következménye ás eredménye, hogy a 
párt alapvető-társadalmi céljait hazánk különböző társadalmi osz- 
tályal és rétegei,-pártonkivüll és különböző világnézetű állampol- 
gárai is magukévá tették, ennek köszönhető, hogy a szocialista tár- 
sadalmi rend,-majd a fejlett szocializmus építése hazánkban a nem- 
zeti program rangjára emelkedett.

a szónok végül a népfrontnak a választásokkal kapcsolatos te- 
vékenységével, a szocialista magyarország parlamentjének munkájá- 
val-foglalkozott, elmondhatjuk - hangsúlyozta -, hogy a magyar nép- 
köztársaság országgyűlése Összetételében is a tény Leges, n--phatalom 
megtestesítője, valóságos népképviseleti szerv, hű tükre szocialis- 
ta/nemzeti egységünknek.

ezután dr. bártha tibor, az elnöki tanacs tagja, a tiszán­
túli református egyházkerület püspöke, .hajdu-bihar megye 10. számú 
választókerületének országgyűlési képviselőjelöltje szolalt föl. 
beszédében kiemelte: hazánk állampolgárai között egyetértés és 
együttműködés van világnézeti különbségekre váló tekincet nélxul, 
azoknak a hazafias és humanitárius célkitűzéseknek a jegye ben, a.— 
melyeket a kormányzat társadalmi-politikai programja meghatároz es 
amelyeket a haza mind n polgára a sajátjának érez. a népünk történ - 
tében egyedülálló nem éti egység, úgy alakult ki, hogy a kormányza 
az egész nemzet javát szolgáló politikát folytat, az egesz ^őpre 
kíván támaszkodni; az ország lakossága pedig bizalommal viseltetik^ 
kormányzát iránt, a hazafias népfront választási felhavasa egyaránl 
szól a haza minden polgárához, magyarokhoz és a nemzetiségiekhez, 
materiálistákhoz és vallásos emberekhez, 

köv./
- 49 -16.45/gw

•i 'j* (sr o

Xr
/folyt, köv./ 
17.30/gw — 48 —

bevezetőben az ország, hajdu-bihar megye és debrecen felszá- 
badulás utáni fejlődéséről? mai helyzetéről, gondjairól beszélt, 
ezt követően az -időszerű nemzetközi kérdésekkel foglalkozott, majd 
a hazafias népfront munkájáról szólt.

a nagygyűlésen kállai gyula, a hazafias népfront országos 
tanácsának elnöke, hajdu-bihar megye 1. számú választókerületének 
képviselőjelöltje mondott beszédet.

választási nagygyűlést tartottak pénteken debrecenben, a 
városi sportcsarnokban, a jelenlévő több mint 7000 debreceni vá­
lasztópolgárt , -a megye-és város párt,-* állami-és társadalmi szer­
veinek vezetőit, a képviselőjelölteket fazekas-károly, a népfront 
hajdu-bihar megyei bizottságának elnöke köszöntötte.

szü-st/rrmé/gw se 1980. május 16.

bb. 59. választási nagygyűlés debrecenben /kállai gyula, dr.bartha
tibor/

folyt./zsubb.58./négy pavilonban • • •

a .jár müve ken-kívül korszerű iró és adatfeldolgozó gépeket 
is bemutatnak, köztük teljesen uj az ec 1055-típusu adatfel­
dolgozó, melyet egy régebbi típus helyettesítéseként kínálnak, 
az uj adattároló előnye, hogy kisebb helyet foglal el 50-száza­
lékkal kevesebb energia felhasználásával nagyobb teljesítmény­
re képes, hazánkban a nyomdák jelentős része , például az athe­
naeum, a globus, a kner, az akadémia, a kartográfia és a vidéki': 
nyomdák nagyrésze is 90 százalékban ndk gépekkel dolgozik, a 
kiállításon bemutatják az ndk nyomdagépiparának legújabb termé­
két-, a rondoset berendezést, amely a korszerű iv-ofsztnyornásra 
való áttérést segíti elő. szerelését budapesten a szikra nyom­
dában épülő nyomdaipari komplexum részére ndk szakemberek 
végzik el.

az ndk szerszámgépiparának legújabb termékeit a 
wmw export-import-külkereskedelmi vállalat mutatja be. az októ­
ber 7. kombinát öt -uj szerszámgéppel jelentkezik, az uni- 
techna külkereskedelmi vállalat könyvkötészeti-továbbfeldol­
gozó gépeket és nyomdai előkészítő berendezéseket mutat be.

a kiállítás célja - hangoztatták a sajtótájékoztatón - az 
1981-re vonatkozó kereskedelmi szállítási szerződések megala­
pozása, valamint-azoknak a szerződéseknek az-aláirása, melyek 
még 1930-ra vonatkoznak, s a -két ország közötti gazdasági együtt­
működési megállapodásban szerepe Lenek./mt1/
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2./folyt./gwbb. 59. választási nagygyűlés debrecenben

a képviselőjelöltek után felszólalt a nagygyűlésen 
csikay gyula? a kossuth lajós tudományegyetem tanszekvezető 
tanára? major László, a debreceni béke tsz agrármérnöke? 
bogát! László villanyszerelő kisiparos, s az első választók 
nevében rácz istvánne, a magyar gördűlőcsapágy művek munkás­
nője. /mti/

bb.'61. javultak a munkás művelődés feltételei komárom megyében 

ráb/kz/p sl

a munkásművelődés került a kulturális élet központjába 
komárom megyében, mint a munkásművelődés- helyzetének meg­
vitatására .pénteken _ tatabányán megtartott tanácskozáson el­
mondták, megyeszerte uj módszereket vezettek be az ipari üze­
mekben dolgozók művelődésének elősegítésére.a tatabányai 
szénbányáknál,a cementgyárnál? a megyei állami építőipari vál­
lalatnál és a bábolnai mezőgazdasági kombinátban munkás- 
továbbképző központot létsitettek. több szakszervezeti művelő­
dési házban módszertani studilót szerveztek a továbbtanuló mun­
kások számára, tizenhárom üzemben megnyitották a szocialista bri­
gádok klubját,a gyárakban,munkásszállásokon,művelődési házakban 
és klubokban Lehetőséget teremtettek a dokumentum- és játékfilm- 
mek rendszeres vetitéséret, a megyei levéltár,a múzeumok és más 
közművelődési intézmények közvetlen kapcsolatot alakítottak 
ki több üzemmel és azok szocialista brigádjaival.

a közművelődési-tervek megvalósítása során a megye hét 
településén képzőművészeti kis galériát nyitottak? a falusi szín­
házi élet javítására mozgószinházat szerveztek? tatabányán mun- 
kásszinházat -építettek,komárom kivételével a megye minden városá­
ban rendszeresen szerveznek hangversenyeket és befejeződött az 
5.000-nél több Lakosú települések könyvtárhálózatának kialakí­
tása.

1980. május 16.
;

/

bb. 60. olimpia - bélyegeken - kiállítás vácott 

bam/mne/kz/gw se

az olimpia, a népek barátságát szimbolizáló sportmozgalom 
eseményekben .gazdag történetét a világszerte .megjelent bélyegek 
is megörökítették.-váci és környékbeli -filatelisták a moszkvai 
olimpia tiszteletére állították össze rendkívül sokoldalú, anya^ 
gát és értékét-tekintve is gazdag kiállításukat,-amely pénteken 
nyílt meg a város művelődési központjának előcsarnokában.

- - nyolc gyűjtő-16 olimpiai-tárgyú kollekcióját 38 tablón mu­
tatják be, témák szerinti-csoportosítás ban. bélyegek, blokkok? 
elsőnapi bélyegzések?-carte máximumok, levélzáró ritkaságok idé­
zik a nemzetközi sport hazánk számára is oly nagyszerű emléket 
adó eseményeit, gyűjtemény ismerteti az ókori olimpiák történetét, 
majd a cfubertini gondolat megszületésétől a máig terjedő időszak 
nagy nemzetközi sportseregszemléinek eseményeit.

levelezőlap, rajta úgynevezett ,,benyomott bélyeg?? örökí­
tette meg a többi között bauer rudolfnak az 1900-as párizsi olim­
pia magyar diszkoszvető bajnokának arcmását, a szakértők a külön­
legességek közé sorolják .a melbournei olimpiára kiadott, felhaszná­
latlan és emlékbélyegzővel ellátott lengyel sorozatot, a Legszebbek 
közé aprómat olimpia idején-megjelent magyar blokkot, s azt a 
ritkaságszamba menő-légi levelezőlapot is, amelyet olimpiai külön­
járat vitt mexikóvárosba. a kiállítók a moszkvai olimpia-alkalmá­
ból olyan gyűjteményeket is bemutatnak, amelyek a szovjetunió né­
peinek életét? a világ első szocialista országának fejlődését, 
tudományos eredményeit és művészetét illusztrálják, a kiállítás 
május 25.-ig tekinthető meg. /mti/

1980. május 16.

a-tanácskozáson hangsulyozták?hogy az intézkedések ha­
tására, az alapvető tervek teljesítésével elsősorban a városok- 
ban,az ipari centrumokban vált elevenebbé a kulturális élet.a 
községekben még rendkívül sok a tennivaló,a mezőgazdasági üze­
mekben nagyon - kevés,vagy egyáltalán nincs közművelődési szakem­
ber, számos, a termelésben egyébként élenjáró?fejlett mező- 
gazdasági üzem nem. segíti lehetőségeihez mérten a művelődés t - 
gyi,személyi feltételeinek javítását, fontos feladat az 1950- 
es években épített falusi művelődési házak felujitása,bővítő­

mért azok nagyobb része már nem felel meg a követelményeknek.
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bb.62. elhunyt ivádi józsefné 

kov/st/p sl 1980. május 16.

_ -ivádi józsefné gálán mánia,a szocialista hazáért érdemrend 
kitüntetettje ötvennégy éves korában elhunyt, temetéséről ké­
sőbb történik intézkedés.

:

a
-

-

hosszú ferenc újságíró, műfordító temetésebbj 65 

wgw sl 

má|us 20.3-án
1980.' május 16

, kedden 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.'

. i9 íbb. 66. nagy részvéttel temették el a dorogi bányaszerencsétlenség 
áldozatait

ráb/st/gw sí
m-;•

1980. május 16.

-pénteken délután kisérték utolsó útjára dorogon a lencsehe­
gyi bányában-május 9.-én bekövetkezett omláskor hősi halált balt 
négy bányászt.: braun László vájártólT horváth László csilléstől^ 
oláh ant a l-vájártól és petri mihály vájártól a bányaipari 
szakszervezete, a-nehézipari minisztérium,-a magyar szénbányásza­
ti tröszt és a dorogi szénbányák nevében-kroszner László vezér- 
igazgató búcsúzott, a szerencsétlenül járt bányászok közvetlen mun­
katársai nevében mézes józsef, a lencsehegyi bányaüzem szakszer­
vezeti bizottságának titkára mondott végső búcsút.

a tragikus bányaomlás másik két áldozatától az elmúlt na­
pokban szülőfalujukban búcsúztak el a szénmedence dolgozói; - 
haász ferenc vájárt a-csolnoki, kozek róbert vájárt a pillsvörös- 
vári temetőben helyezték örök nyugalomra.4 /mti/

- • -

I i • mi

m

.1 88
bb. 67. két öttaIálatos a lottón 

mg/z/gw sl 1980.' május 16/

a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint 
a 20. játékhét - lottószelvényeinek értékelése közben két darab öt­
ta Iá latos szelvényre akadtak, a nyertes szelvények száma

3■

3
■

1
9

425
776I

9 . i t:a lottószelvények értékelése még tart.
/bti/ :

bb/ 68.' a meteorológiai intézet jelenti pénteken este: 

z/gw sí

' V , ■■ i
# ..■: 1980.' május 16.
I

változékony szeles idő

- - északon és nyugaton változóan felhős, máshol még túlnyomóan
borult idő várható,-főként keleten esővel, záporral, az élénk észak 
keleti északi szél többfelé megerősödik, a hőmérséklet holnap kora 
délután 12-17 fok között Lesz.' /mti/

18.45/gw

• *r

■-

%

m
- 53 --r

10 i 9; -m;a.

- . ■•tv

.w
'

az raszmp egri városi 
bizottsága./mti/

bb.63. halálos baleset 

gg/pr/p sl

sőregi béláné 52 éves.takarítónő, budapest vili. kerü­
let, kőbányai ut -22.szám alatti Lakos a ház földszintjén egyik 
lábával belépett a javítás alatt álló liftbe,a felvonószek- - 
rény- eddig ismeretlen ok miatt- elindult,és sőreginé a lift 
és az ajtó felső része közé szorult, olyan súlyosan-megsérüIt, 
hogy a helyszínen meghalt.a baleset körülményeit a rendőrség 
vizsgálja./mti/

1980. május 16.

-• -

bb.64, stájer képzőművészeti kiállítás, amatőr filmbemutató 
hangversenyek vas megyében

Lér/s t/p sl 1980. május 16.

a vas megyében rendezett stájer kulturális napok kere­
tében pénteken megnyílt a grazi neue galerié által rendezett 
képzőművészeti kiállítás a sárvári nádasdy vár kiállító termé­
ben, a nádasdy vár dísztermében pedig az osztrák barokk trió adott 
hangversenyt, -szombathelyen,a megyei művelődési és ifjúsági köz­
pontban stájer amatőr filmesek & alkotásait mutatták be.majd a 
grazi zeneművészeti főiskola jazz-sextettje adott műsort, hang­
versenyt -rendeztek kőszegen,a jurisics vár lovagtermében is, 
ahol a grazi kórus Lépett fel./mti/
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í >; mfelhasználhatd 22 drátdl! i bb. 70./a belföldi folyt./zsu. I • # •
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bb.69. vietnami pártmunkásküldöttéég 

tr/pr/zs u s.l
bb,51 • választási nagygyűlés /Jh.
52. nagygyűlés a xviii. kerületben
53. német gépgyártdk szövetségének főtitkára //r.». ,'<></•/
54. kapolyi hazaérkezése / if. '
55. álattenyészfsl tanácskozás
56. hússertés
57. diszünnepség /
58. ndk bnv /ií.**.jav/
59. nagygyűlés debrécénben

60. olimpia - bélyegakcíd í(^ ^ (au /
61. munkásmüve lődési tanácskozás
62. ivádi jdzsefné —
63. halálos baleset
64. képzőművészeti kiállítás
65. hosszú ferenc
66. dorogi temetés /2o. >* .,v»v /
67. két öttalálatos x
68. időjárás
69-, vietnami küldöttség 
70. hirjegyzék

>ti/

r,
r

1980. május 16.

—vo van klet-nek, a vietnami jkomm un ista párt politikai 
bizottsága póttagjának, a ho si minh városi pártbizottság 
első titkárának vezetésével péntekén vietnami pártraunkáskül- 
döttség érkezett hazánkba, a küldöttséget a-repülőtéren rácz 
Sándor, az raszrap kb tagja, a központi bizottság közigazgatási 
és adminisztratív osztályának vezetője üdvözölte, jelen­
volt nguyen phu soai, a vszk budapesti nagykövete is./mti/

a!

II

1bb.70. belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 
drátdl zárásig

zsu sl

36. kitüntetéses doktorráavatás
37. vándorser Leg
38. kitüntetés
39. oláh István \<*v(
40. tót ülés //A.Ja.(íX(/•/
41. színházi rekonstrukcid pécsett
42. fáznak a növények
43. szolgáltatási körkép
44. rajzfilmek................
45. elhunyt horváth István . .
46. befejezték a kukorica vetését
47. egyharraaddal nőtt
48. baleseti sebészek 
4T9. számvetés / _
50. magyar-ecuadori kapcsolatok

1980. május 16.
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-vége-

-55-

készült az mti belföldi főszerkeszt ősé géb an

főszerkezstő: pásztor jános

szerkesztették: halasi györgy
pásztor jános 
somogyi Lajos
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1980. május 17. s z o m b a

bb.i.-nyitnak a kölcsönző boltok a balaton ás a velencei 
tő partján

1/be/t r/p p/zsu sl

bár a hivatalos idénynyitó óta késik az igazán 
jó idő, a balaton és a velencei tő part ján lévő szolgáltató 
egységek folytatják a felkészülést az igazi szezonra, az ipar­
cikk kölcsönző és szolgáltató vállalat május végéig folyama­
tosan megnyitja 31 boltját_a balatoni üdülőközpontok strand­
jain és sétányain, valamint az egyre Látogatottabb velencei 
tónál, agárdon is megkezdik a kölcsönzést. mintegy 25 millió 
forintos készlet várja a nyaralókat, amellyel nemcsak a meny- 
nyiségi igényeket elégítik ki, hanem választékában is meg­
felelő a kínálat, az üzletekben gumimatracok, túrákhoz-2-4 
személyes sátrak, a.hozzá való felszerelések, ut lesz közül ha­
gyományos kempingkerékpárok bérelhetők, a strandcikkeken kívül 
vízialkaimatosságok, csónakok és vizibiciklik várják a tó sze­
relmeseit. bővitették a vitorlás-parkot is, jelenlegi flo­
ti 1 Iájuk 132 hajóból ált, amelyek a boglár lel lei, a bé la- 
telepi,-és ba lat oria Imád kikötőkből Indulnak., ezek között 
található kajütös,-minden kényelemmel ellátot-vitorlás is, 
nagyobb kiránduló társaságok részére, a-tóparti üzleteken 
kívül ebben a hónapban-az egész ország területén megkezdi 
zónái is cikkek kö Les önzés ét^/m ti/

fcTiszl

1980. május 17.

a sze-

-1-

6owg/o
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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